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1. SIKKERHETSINSTRUKS

1.1 Generell informasjon

Les falgende sikkerhetsinstruks grundig
for installering, vedlikehold eller justering
av varmtvannsberederen.

Personskade eller materiell skade kan
oppsta hvis produktet ikke monteres eller
brukes pa tiltenkt mate.

Oppbevar denne manualen og andre rele-
vante dokumenter slik at de er tilgjengelige
for fremtidig referanse.

Produsenten forutsetter overholdelse av
sikkerhets-, drifts- og vedlikeholdsinstruk-
ser som medfalger (sluttbruker), samt
samsvar med montasjeanvisning, gjel-
dende standarder og forskrifter pa instal-
lasjonstidspunkt (installater).

Symboler benyttet i denne anvisningen:

1)

/N\ ADVARSEL | Mulighet for alvorlig personskade eller dgd

/N FORSIKTIG | Mulighet for mindre eller moderat skade pé& person eller eiendom
%) FORBUDT & utfare
(1] SKAL utfgres

| 0 | Dette dokumentet skal oppbevares pa et egnet sted, tilgjengelig for fremtidig referanse.




1.2 Sikkerhetsinstruks for brukeren

/\ ADVARSEL

Sikkerhetsventilens overlgp skal IKKE tettes eller plugges.

Produktet skal IKKE tildekkes foran el. lokk i front.

Produktet skal IKKE modifiseres eller endres fra sin originale tilstand.

Barn skal IKKE leke med produktet, og ikke oppholde seg ved produktet uten tilsyn.

Produktet skal veere fylt med vann far strgm tilkobles.

L INIVIVIWY

Vedlikehold / innstillinger skal kun utfgres av personer over 18 ar, med tilstrekkelig kompetanse

/\ FORSIKTIG

o

Produktet skal ikke utsettes for frost, overtrykk, overspenning eller klorbehandling. Se garanti-
bestemmelser.

Vedlikehold / innstillinger skal ikke utferes av personer med nedsatte fysiske eller mentale
evner, med mindre de har fatt instruksjoner om bruk av noen ansvarlig for deres sikkerhet.

1.3 Sikkerhetsinstruks for installateren

/\ ADVARSEL

Sikkerhetsventilens overlgp skal IKKE tettes eller plugges.

Evt. overlgpsrer fra sikkerhetsventil SKAL veere > 18 mm., uavstengbart, brutt og frostfritt
med fall til sluk.

Fast el. montasje skal benyttes ved installasjon i nye boliger eller ved endring av eksister-
ende el. opplegg iht. forskrift. Nettkabel med stapsel for veggkontakt kan benyttes ved
utskiftning av produkt uten endring av el. opplegg.

Nettkabel skal tale 90°C. Strekkavlaster skal monteres.

Produktet skal veere fylt med vann far strgm tilkobles.

eee & & O

Gjeldende forskrifter, standarder og denne montasjeanvisning skal falges.

/\ FORSIKTIG

Produktet skal plasseres i rom med sluk, utfart iht. vdtromsnormen / siste TEK. Alternativt
skal aut. vannstoppventil med sensor og overlgp fra sikkerhetsventil til sluk monteres.
Produktansvar gjelder kun hvis dette blir fulgt.

Produktet skal monteres loddrett og i vater, pa vegg egnet for totalvekt av produktet i drift. Se
merkeplate.

Produktet skal ha fri serviceavstand pa 40 cm foran el. lokk /10 cm under bunndeksel.




2. PRODUKTBESKRIVELSE

2.1 Produktidentifikasjon

Identifikasjon for ditt produkt finnes pa merke-
platen festet til produktet. Merkeplaten inneholder
informasjon om produktet iht. EN 12897:2016 og
EN 60335-2-21, i tillegg til andre nyttige data. Se
samsvarserklaering pa www.osohotwater.com for

mer informasjon.

OSO produkter er designet og produsert iht.:

2.2 Bruksomrade

Wally serien er designet for a forsyne boliger med
varmt forbruksvann. Produktet er beregnet for
montasje pa vegg

2.3 CE merking
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CE merket viser at produktet er i samsvar med

* Trykktankstandard EN 12897:2016 de aktuelle direktivene. Se samsvarserkleering pa
* Sikkerhetsstandard EN 60335-2-21 www.osohotwater.com for mer informasjon.
* Sveisestandard EN ISO 3834-2
Produktet er i samsvar med direktiver for:
OSO Hotwater AS er sertifisert iht. « Lavspenning LVD 2014/35/EU
* Kvalitet ISO 9001 « Elektromagnetisk kompatibilitet EMC 2014/30/EU
* Milig ISO 14001 * Trykkutstyr PED 2014/68/EU
* Arbeidsmiljg ISO 45001
Sikkerhetsventil(er) benyttet skal veere CE merket
og samsvare med PED 2014/68/EU.
2.4 Tekniske data
& ] 5 P
8000461 |W 30 - 2kW/1x230V IP21 10 12 @435 x 542 0,13 10 -
8000462 |W 50 - 2kW/1x230V IP21 15 16 @435 x 705 0,17 1,6 -
8000463 |W 80 - 2kW/1x230V IP21 2,0 21 @435 x 1025 0,24 2,8 -
8000464 |W 100 - 2kW/1x230V IP21 5,0 26 @435 x 1245 025 33 -
8000465 |W 120 - 2kW/1x230V IP21 2,5 34 2435 x 1485 0,31 4,0 -
2.5 ErP data - Technical Data Sheet
Varemerke Modellnr.. Modellnavn T;foafl- Rstriig i?fr% k\i\VEhia 1}?]rr:25i?t 48{,?32:1”
OSO Hotwater AS | 8000461 [Wally - W 30 S C [342 539 70 52
OSO Hotwater AS | 8000462 [Wally - W 50 M C 371 1384 70 84
OSO Hotwater AS | 8000463 [Wally - W 80 M C 364 1411 60 113
OSO Hotwater AS | 8000464 [Wally - W 100 L C 1386 2653 60 142
OSO Hotwater AS | 8000465 [Wally - W 120 L C ]380 2694 60 187
Direktiv: 2010/30/EU  Regulativ: EU 812/2013 Direktiv: 2009/125/EC  Regulativ: EU 814/2013
Effektivitetstestet iht. standard: EN50440 : 2015
2.6 Reservedeler
NRF nr.  [Betegnelse Produktbeskrivelse: Dimensjon
8015005 | RGK 1" Element - 2 kW/1x230V - 1-rar - Inc 825 Lengde 320 mm.
800 0207 | TS2 Termostat - 59T/66T 50-75°C 1fas long stem 2-polig
8015155 | Nettkabel Kabel m/1x plugg 2,5# - 2+jord Lengde 3 m.
8015519 | Koblingsledning | Internledning - 2.5# ,180°C / Saga, gaffel+gaffel Lengde 205 mm
8013531 | FLEX 27 Flexslange bend/rett - for Kv/Vv tilfgrsel 172" x1/2"
92094 | SV-387 FLEX Sikkerhetsventil - 9 bar, g15mm x 1/2" - 1/2" utv. gj. overlgp @15 mm klemring




3. INSTALLASJONSINSTRUKS

3.1 Produkter omfattet av denne instruksen
800 0461 Wally - W 30

800 0462 Wally - W 50

800 0463 Wally - W 80

800 0464 Wally - W 100

800 0465 Wally - W 120

3.2 Medfolgende i leveransen

Refno. | Antall | Beskrivelse

Varmtvannsbereder

Montasjeanvisning (dette dokument)

Termostat med utv. temp. justering

Varmeelement

Veggbrakett

Nettkabel med plugg (fabrikkmontert)

Sikkerhetsventil 9 bar (medfelger l@s)

O |IN [N W N =
[\ [N N (RN [N N N N

Kv/Vv flexislange - 1/2" x 1/2" rgrgjenge

3.3 Produktdimensjoner
Alle mal i mm.

Produkt. A []
W 30 542 430
W 50 705 430
W 80 1025 430
W 100 1245 430
W 120 1485 430

Toleranse +/- 5 mm.

3.3.1 Inntransport
Produktet skal transporteres varsomt som illus-
trert, med emballasje. Benytt handtakene i esken.

— 1

/\ FORSIKTIG

Stusser, ventiler og lignende skal ikke benyttes
til & lofte produktet da dette kan forarsake funk-
sjonsfeil.




3.3.2 Veggbrakett

Produktet kan monteres pa gulv eller vegg, og
leveres med veggbrakett (7) fra fabrikk. Original
veggbrakett skal benyttes ved montasje. Sjekk at
gulv eller vegg vil tdle produktets fulle vekt i drift.
Minste avstand fra tak til veggbrakett er 25 cm,,
se pkt. 3.4 og illustrasjon nedenfor.

Trevegg: Brakett ma helst festes med fire skruer i
veggbjelke, minimum to vertikalt over hverandre
i stender/bjelke. Benytt 8 mm. franske treskruer.
For andre typer vegg ma det velges egnet feste-
materiale for gjeldende veggkonstruksjon.

)

Montasje av bereder pa brakett:

Produktet fares litt pa skrd ned pa braketten far
det svinges inn mot vegg, se illustrasjon. Pase at
produktet senkes helt ned pa braketten og at
produktets bakside er i full kontakt med bade
brakett og vegg.

3.4 Krav til installasjonssted og plassering

/\ FORSIKTIG

Produktet skal plasseres i rom med sluk, utfart iht. vatromsnormen / siste TEK. Alternativt
skal aut. vannstoppventil med sensor og overlgp fra sikkerhetsventil til sluk monteres.

Produktet skal plasseres i et tart og permanent frostfritt milje.

Produktet skal festes til veggkonstruksjon egnet for totalvekt av produktet i drift.

Minste avstand fra tak til senter av @vre skruehull pd veggbrakett er 25 cm. p.g.a. plass-
behov for opphengning. Se skisse nedenfor.

Produktet skal ha fri serviceavstand pa 40 cm foran el. lokk / 10 cm under bunndeksel ved
veggmontasje.

Produktet skal vaere enkelt tilgjengelig i boligen for service og vedlikehold.

Min.
25 cm

U Min. 40 cm

Min.
40 cm

A
Min. 10 cm v/veggmontasje

4




3.5 Rar-installasjon

Produktet er beregnet & veere permanent tilkob-
let hovedvanntilfarsel. Ved installasjon skal god-
kjiente rgr av korrekt dimensjon benyttes. Gjel-
dende standarder og forskrifter skal felges.

KV W Overlgp | KV tilfarsel

el (ansl. 1) (ansl. 2) (ansl. 3) (ansl. 4)
W30-120 1/2‘utv. 1/2‘utv. 1/2‘utv. Qf15mm k,I’emj
rergienge | rorgienge | rergjenge | ring/1/2" rgj.

3.5.1 Inngaende vanntrykk

Produktets effektivitet avhenger av inngaende
kaldtvannstrykk. Vanntrykket bar veere minimum
2 bar og maksimum 6 bar over hele dggnet. For
hayt vanntrykk kan justeres ved & installere en
trykkreduksjonsventil.

3.5.2 Montering av sikkerhetsventil

Den medfelgende sikkerhetsventilen monteres
pa kaldtvannstilfarselen til berederen. Benytt
ventilens @15 mm. klemringskobling (4). Viktig:
Ventilen har innebygget tilbakeslagsventil og MA
monteres med vannstrgmsretning til berederen,
se pil pa ventilen (6). Pilen skal peke mot berede-
rens Kv-anslutning (1).

3.5.3 Montering av kaldt- og varmtvannsslanger
samt overlepsror
A) Fjern produktets front- og bunndeksel (D) ved
a trekke disse forsiktig av. Kv- og Vv-slanger (S)
kuples pa respektive anslutninger og trekkes til
med korrekt moment (se 3.5.4).
B) Vv-slange fares til boligens varmtvanns-
anslutning og trekkes til (se 3.5.4).
C) Kv-slange fares til sikkerhetsventilens kaldt-
vannsanslutning (5) og trekkes til (se 3.5.4).
D) Evt. overlgpsrer (7) > 18 mm. innvendig fares
til overlgp pa sikkerhetsventil (3);

* Kobles til 1/2" utvendig gjenge.

« Fagres uavstengbart, brutt og frostfritt med

fall til sluk.

Alle rgranslutninger skal sjekkes for lekkasje nar
vann pasettes, og igjen etter ca. 3 mnd. drift. Der-
etter arlig. Monter deksler (D) fer oppstart.

3.5.4 Tiltrekkingsmomenter

Komponent Tiltrekkingsmoment
Slangemutter mot KV / VV ansl. 20 Nm (+/- 3)
Slangemutter mot sikkerhetventil | 20 Nm (+/- 3)




3.5.5 Montasjeinstruks

/\ ADVARSEL

Produktet skal veere fylt med vann far strgm tilkobles.

Evt. overlgpsrer fra sikkerhetsventil skal vaere > 18 mm. innvendig, uavstengbart, brutt og
frostfritt med fall til sluk.

/\ FORSIKTIG

Produktet skal plasseres i rom med sluk, utfert iht. vatromsnormen / siste TEK. Alternativt
skal aut. vannstoppventil med sensor og overlgp fra sikkerhetsventil til sluk monteres.

Produktet skal monteres loddrett og i vater. Produktet skal festes til veggkonstruksjon egnet
for totalvekt av produktet i drift.

Produktet skal ha fri serviceavstand pa 40 cm foran el. lokk / 10 cm under bunndeksel ved
veggmontasje.

3.5.6 Montasjeanbefaling

ANBEFALING

Minste avstand fra tak til veggbrakett er 25 cm. p.g.a. plassbehov for opphengning. Se skisse
i pkt. 3.4.

Ved tett tilbakeslagsventil eller vannmaler bgr reduksjonsventil og ekspansjonskar monteres
(hindrer drypp fra sikkerhetsventil).

Dersom maksimalt vanntrykk overstiger 6 bar over dagnet, bar reduksjonsventil og ekspansjonskar
monteres.

Ved installasjon i rom som ikke er utfgrt iht. vdtromsnormen, bgr vanntett spillbakke med
overlgpsrgr > 18 mm. innv. til sluk monteres under produktet, i tillegg til aut. vannstoppventil
med sensor. Dette vil forebygge mot evt. materielle skader.
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3.6 El-installasjon

Fast el. montasje skal benyttes ved installasjon i
nye boliger eller ved endring av eksisterende el.
opplegg iht. forskrift. Nettkabel med stepsel for
veggkontakt kan benyttes ved utskiftning av
produkt uten endring av el. opplegg. Evt. fast el-
montasje skal utfares av aut. elektriker. Gjeldende

standarder og forskrifter skal falges.

3.6.1 Elektriske komponenter

Komponent Merknad

Sikkerhetstermostat 85°C termoutlgser

Arbeidstermostat 50-75°C stillbar

Varmeelement 1fas 230V

Nettkabel med stgpsel Varmebestandig

Internledninger Varmebestandig

3.6.2 Elektriske tilkoblinger i el-boks

/\ ADVARSEL

Kontinuerlig spenning er tilstede pa tilkob-
lingspunktene L og N. Far elektrisk arbeid ut-
fares skal stremtilfarsel brytes og sikres mot

pasetting mens arbeid pagar.

A) BIa ledning (L) — Faseleder — er koblet til
punkt «1» pa sikkerhetstermostat.

B) Brun ledning (N) — Ngytral — er koblet til
punkt «3» pa sikkerhetstermostat.

O) Gul ledning med grenn stripe ®-Jord-er
koblet til jordingspunkt pa innertanken, se
illustrasjon.

D) Internledninger fra element til termostat er
koblet til hhv. punkt «4» pa sikkerhetstermo-
stat og punkt «2» pa arbeidstermostat. Se
illustrasjon.

3.6.3 Tiltrekkingsmomenter

Komponent Tiltrekkingsmoment
1" varmeelement 38 Nm (+/- 5)
Termostatskruer 2 Nm (+/- 0,1)
Skruer pa elementhode 2 Nm (+/- 0,1)

|||— (o)

El-kobling, skjematisk



3.6.4 Montasjeinstruks

/\ ADVARSEL

@ | Produktet skal veere fylt med vann far strem tilkobles.

Fast el. montasje skal benyttes ved installasjon i nye boliger eller ved endring av eksisterende
el. opplegg iht. forskrift. Nettkabel med stgpsel for veggkontakt kan benyttes ved utskiftning av
produkt uten endring av el. opplegg.

@ | Nettkabel skal tale 90°C kontinuerlig. Strekkavlaster skal monteres.

/\ FORSIKTIG

o Produktet skal ha fri serviceavstand pa 40 cm foran el. lokk / 10 cm under bunndeksel ved
veggmontasje.

o Ved evt. skade pa nettkabel med stapsel, skal denne erstattes med spesialtilpasset nettkabel
fra leverandgren.

3.6.5 Montasjeanbefaling

ANBEFALING

(Varmebestandig)

Medfalgende nettkabel ber benyttes ved fast el. montasje ved a fjerne plugg for veggkontakt.

- | Nettkabel til veggkontakt legges slik at den ikke utsettes for skadelig pavirkning.

For produkter med < 2kW effekt, bar > 10A sikring / > 1,5# ledning benyttes.
| For produkter med < 3kW effekt, bar > 16A sikring / > 2,5# ledning benyttes (230V).

1
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4. IGANGSETTELSE FORSTE GANG

4.1 Fylling av vann

Sjekk farst at alle rgranslutninger er korrekt utfert.
Gjer deretter folgende:

A) Apne en varmtvannskran — la denne st &pen
B) Apne kaldtvannstilfarsel til produktet.

Sjekk at vannet fra den dpne varmtvannskranen
flommer fritt, uten avbrudd av luft.
A) Steng varmtvannskranen.

4.2 Pasettelse av strom

Nar bereder er fylt med vann kan strem pésettes.

A) Sett plugg i dimensjonert veggkontakt eller sla
pa bryter/sikring.

4.3 Temperaturjustering av tappevann
Produktets utgdende varmtvannstemperatur
til tappestedene i boligen blandes automatisk.
Boligen forsynes med vann som holder ca. 10°C
lavere temperatur enn innstilt temperatur pa ter-
mostaten. For temperaturjustering, se pkt. 5.1.1.

4.4 Kontrollpunkter (utfgres min. arlig)

A) Sjekk at alle rgrkoblinger til/fra produktet er
tette og ikke lekker.

B) Sjekk at stramtilfarsel til produktet ikke er
i fare for a bli utsatt for mekanisk, termisk eller
kjemisk pavirkning.

C) Sjekk at evt. overlgpsrar fra sikkerhetsventil-
ens overlgp (2) er uavstengbart og brutt,
samt ligger frostfritt med fall til sluk.

D) Sjekk at produktet henger stabilt i lodd og i
vater.

4.5 Tomming av vann

kerhetsventilen ved & vri rattet (1) videre mot
klokken. Steng deretter alle apne kraner.

3]
4] O
5] ~

— 1

4.6 Overlevering til sluttbruker

/\ ADVARSEL

INSTALLATOR SKAL:

Vanntemperaturen i produktet er opptil 90°C og
medfaerer skoldingsfare. Fer temming utferes
skal en varmtvannskran apnes pa maks trykk /

temperatur i min. 3 minutter.

A) Koble fra strgmtilfarselen.
B) Steng inngdende kaldtvannstilfersel.
Q) Apne en varmtvannskran maksimalt
—la st (hindrer vacuum).
D) Vri rattet pa sikkerhetsventilen (1) ca. 90
grader mot klokken til dpen posisjon.
Produktet tsmmes. Etter tsmming stenges sik-

Instruere sluttbruker om sikkerhetsinstruks og
vedlikeholdsinstruks.

Veilede sluttbruker vedr. innstillinger og tem-
ming av produktet.

Overlevere denne montasjeanvisningen til slutt-
bruker.

Skrive inn kontaktinformasjon pa produktets
merkeplate.




5. BRUKERVEILEDNING

5.1 Innstillinger

5.1.1 Termostatinnstilling

Produktets termostat er stillbar fra 50-75°C. Ter- A\ ADVARSEL

mostaten bgr ikke stilles lavere enn 60°C for & Kontinuerlig spenning er tilstede i el.-boksen. Far
unnga bakterievekst. For & justere temperaturen elektrisk arbeid utferes skal stremtilfarsel brytes
kan rattet (4) benyttes. Rattet er koblet til termo- og sikres mot pasetting mens arbeid pagar.

statens temperaturinnstilling (7). :
Juster termostatens temperaturinnstilling opp el-
ler ned etter gnske ved & vri rattet mot pluss (+)

eller minus (-). Ratt helt mot pluss gir ca. 75°C i ,:D:, 1 O 3 %
berederen. Rattet helt mot minus gir ca. 50°C.

Endring av temperaturinnstilling pa termostaten 6]

forandrer temperaturen pd vannet i tanken. D @ |
@kning av temperaturen i tanken vil gi sterre

tilgjengelig varmtvannsvolum. @

Produktet er konstruert med automatisk bland- 12 o 4

ing av forbruksvannet, og vil forsyne boligen med T —
varmtvann med temperatur ca. 10°C under termo- o 0
statens innstilte temperatur. @ 1

THERM-O-DISC

5.12 Resetting av sikkerhetstermostat
Produktets sikkerhetstermostat slar ut ved fare
for overoppheting. Denne resettes ved a bryte CL//7:' 2
stromtilfersel og demontere el-lokket - trekk ut
justeringsrattet (4) og lasne skruen (5) som fester
el-lokket (3). Trykk s inn den rede “RESET"-knap-

pen (6). Om termostaten slar ut gjentatte ganger, 7
kontakt installater.

El-lokk og justeringsratt skal monteres tilbake pa D
plass far strom pasettes.

5.2 Vedlikehold

VEDLIKEHOLDSINSTRUKS

@ | Vedlikehold skal utfares av personer over 18 &r, med tilstrekkelig kompetanse.
@ | Arlig kontroll av sikkerhetsventil:
- | Apne ventilen 1 minutt ved & vri ratt (1) ca. 90 grader til 3pen posisjon.

- | Kontroller visuelt at vannet renner fritt til avigp.

- | JA = OK Steng ventilen ved & vri ratt (1) ytterligere 90 grader til lukket posisjon.
- | NEI = IKKE OK. Bryt stramtilfarsel / steng vanntilfgrsel. Kontakt installater.

13



6. FEILSOKING

6.1 Feil og losninger

Hvis det oppstar problemer med produktet un-
der drift, sjekk mulige feil og lgsninger i tabel-
len. Dersom problemet ikke er vist i feilsgkings-

tabellen eller det er usikkerhet rundt problemet,
kontakt installater (se produktets merkeplate)
eller OSO Hotwater AS - se pkt. 7.1.

FEILSOKING

Problem

Mulig feilarsak

Mulig lgsning

Det renner/drypper fra
sikkerhetsventilen/det er
ofte vann pa gulvet ved
bereder om morgenen

Trykkreduksjonsventil, vannmaler eller
tett tilbakeslagsventil pa vanninntaket.

Vanntrykket inn i boligen er for hayt.

Monter AX ekspansjonskar som tar op
ekspansjon under oppvarming og monter
trykkreduksjonsventil for stabilt vanntrykk
inn i boligen. Trykkreduksg’onsventilen jus-
teres inn ift. eksp.karets fortrykk. Kontakt
aut. installater.

Sikkerhetsventilen er slitt eller det
ligger partikler mellom membran og
ventilsete pga. urent vann

Forsgk a spyle gjennom sikkerhetsventilen
med vann. Apne ventilen i ca. T minutt. Se
pkt. 5.2. Hvis ventilen fremdeles renner ma
ventilen skiftes. Kontakt aut. installater.

Lekkasje ved varmeelement.

Verifiser ved a: a) bryte elektrisk tilfersel,
b) skru av el-lokk, c) Visuelt sjekke om lek-
kasjen kommer fra varmeelement. | sa fall:
skift pakning / varmeelement. Kontakt aut.
installater.

Ikke varmtvann

Stramtilfarsel er brutt.

Verifiser at sikringen er pa / stapsel er
plugget inn i veggkontakt / jordfeilbryter
ikke har slatt ut.

Termostat har slatt ut.

Trykk inn “RESET" knapp pa sikkerhetster-
mostat, se pkt. 5 “Brukerveiledning".

Varmeelement er defekt.

Skift varmeelement. Kontakt aut. instal-
later.

Lekkasje pa varmtvannsrar

Verifiser ved a: a) stenge vanntilfgrselen,
b) vente 2-3 timer, ¢) kjenne pa varmt-
vanns-slangen om den er varm. | sa fall
er det lekkasje pa varmtvannsrgr eller
annen lekkasje. Kontakt aut. installater.

Ikke nok varmtvann

Mye forbruk i boligen.

Juster opp temperatur pa termostaten til
75°C, se pkt. 5 “Brukerveiledning”.

Bytt til en starre OSO varmtvannsbered-
er. Kontakt aut. installater.

Ikke hay nok temperatur

Termostat er stilt pa for lav tempera-
tur.

Juster opp temperatur pa termostaten til
75°C, se pkt. 5 "Brukerveiledning”.

Overslag i kraner fra kaldtvann til
varmtvann.

Kontakt aut. installatar.

Sikring/jordfeilbryter
slar ut gjentatte ganger

Mulig feil pa berederens elektriske
anlegg.

Verifiser slik: a) bryt elektrisk tilfarsel, b) skru
av el-lokk, c) sjekk visuelt el.-boksen for evt.
problemer. Kontakt i sa fall aut. elektriker
for kontroll. Monter el-lokk.

Lang tid for varmtvannet
kommer til tappested

Lange rarstrekk fra bereder til tap-
pested.

Monter sirkulasjonsledning eller varme-
kabel pé VV rgr. Alt. monter ettervarmer
ved tappested. Kontakt aut. installater.

Slag i rgrene nar varmt-
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vannskran stenges

Stor trykkekning nar kranen stenges
hurtig.

Helt normalt. Monter AX ekspansjonskar
hvis plagsomt. Kontakt aut. installater.




7. GARANTIBETINGELSER

1. Omfang

OSO Hotwater AS (heretter kalt OSO) garanterer at Produktet
i en periode pa 5 ar fra kjgpsdato er; i) produsert i henhold
til OSO spesifikasjoner, ii) fri for material og fabrikasjonsfeil,
under forutsetning av at nedenstdende betingelser er fulgt. Alle
komponenter garanteres fri for material- og produksjonsfeil i 2 ar.
Garantien er frivillig utvidet av OSO til 10 ar for den rustfrie
trykktanken. Den utvidede garantien gjelder utelukkende for
Produkter kjgpt av forbruker, installert for privat bruk, distribuert
av OSO eller en forhandler som opprinnelig kjgpte Produktet fra
0SO og som er installert av en autorisert rarlegger.

Garanti for produkter som er kjgpt av kommersielle enheter
eller som har blitt installert for kommersielt bruk reguleres
utelukkende av Kjgpsloven og nedenstaende forutsetninger og
begrensninger for garanti.

2. Dekning

Hvis en feil oppstar og et gyldig krav er mottatt innenfor den
lovpélagte garantiperioden, skal OSO, etter eget valg og innenfor
lovens rammer, enten; i) reparere feilen, eller; ii) erstatte det
defekte produktet med et nytt som er identisk eller tilsvarende i
funksjon, eller; iii) refundere kjgpsprisen for produktet.

Hvis en feil oppstar og et gyldig krav er mottatt etter at den
lovpalagte garantiperioden er utgatt, men innenfor den utvidede
garantiperioden, vil OSO kostnadsfritt levere et nytt produkt som
er identisk eller tilsvarende i funksjon som det defekte. OSO vil i
slike tilfeller ikke dekke noen gvrige kostnader forbundet med
utskiftningen.

Produkter eller komponenter som skiftes ut i forbindelse med
garantikrav, gar over til & bli OSO sin eiendom. Produktet eller
komponenten som skiftes ut medfarer ikke en forlengelse av den
opprinnelige garantiperioden.

3. Forutsetninger

Produktet er tilpasset vannkvaliteten fra de fleste offentlige
vannverk. Imidlertid kan visse vannkvaliteter (se under) ha sveert
negativ effekt (medfere korrosjon) for Produktets forventede
levetid. Ved usikkerhet vedrgrende vannkvalitet, skal det lokale
vannverket kunne informere om de ngdvendige dataene.

Garantlen gjelder kun dersom felgende forutsetninger er fulgt:
Produktet har blitt installert i henhold til medfglgende
montasjeanvisning og alle relevante reguleringer, forskrifter,
normer og krav gjeldende pa installasjonstidspunktet.

. Produktet ikke har blitt modifisert, endret, utsatt for
unormale pavirkninger og at ingen fabrikk-monterte eller
medfglgende deler er fiernet.

. Produktet kun har veert tilkoblet offentlig vannverk, vaert i

7.1 Kundeservice

Ved problemer som ikke er lgsbare etter gjen-
nomgang av feilsgkingsguiden i denne mon-
tasjeanvisningen (pkt. 6.1), kontakt enten:

jevnlig bruk, og at vannkvaliteten er iht. falgende:

- Klorider <75mg/L*

- Konduktivitet (EC) ved 256°C <230 puS / cm*

*Ved hgyere verdier skal anode monteres far vann pafylles
produktet.

. Varmeelementet ikke har veert utsatt for vann med hardhet
over 5°dH (90 mg/L CaCO3).

. Enhver form for desinfisering av raranlegget har blitt utfart
uten & pavirke produktet. Produktet skal isoleres fra enhver
form for klorinering.

. Produktet har veert i jevnlig bruk fra og med inst-
allasjonsdato. Dersom Produktet ikke skal brukes pa 60
dager eller mer, ma det tappes ned.

. Service og vedlikehold har blitt gjennomfert av en kyndig
person iht. kravene i medfglgende montasjeanvisning
og alle relevante tekniske forskrifter. Enhver komponent
benyttet ifm. service er en original OSO reservedel.

. Enhver garantikostnad har blitt skriftlig godkjent av OSO far
den pélgper.

. Kjepskvittering og/eller kvittering for installasjonen, en
vannprgve samt det defekte produktet blir gjort tilgjengelig
for OSO pé foresparsel.

Dersom ovenstaende forutsetninger ikke etterfelges kan det
resultere i at Produktet blir skadet, og pafelgende vannlekkasje.

4. Begrensninger

Garantien dekker ikke:

. Enhver form for feil eller kostnad som oppstar som felge
av ukorrekt installasjon eller bruk, manglende vedlikehold,
forssmmelse, misbruk, endring eller reparasjon utfert pa
feil méate eller enhver feil som oppstar som fglge av endring
av produktet fra sin originale form.

. Noen form for falgeskader eller indirekte tap som fglge av
Produktfeil eller manglende leveranse fra Produktet.

. Enhver skade forarsaket av frost, overtrykk, overspenning,
tarrkoking eller klorbehandling.

. Feil forbundet med stillestdende vann dersom Produktet

ikke har veert i bruk pa > 60 dager i strekk.

. Tilkoblet raropplegg eller utstyr tilkoblet Produktet.

. Transportskader. Transportgren skal gjeres oppmerksom
pa slike skader ved mottak.

. Kostnader som folge av at produktet ikke er enkelt
tilgjengelig for service.

Denne garantien begrenser ikke Kjgpers lovbestemte rettigheter
pa noen méte.

A) Installatgren som leverte produktet.
B) OSO Hotwater AS: TIf. 32 25 00 00
0s0@0s0.n0 / WWW.0S0.n0

8. DEMONTERING AV PRODUKTET

8.1 Demontering

A) Koble fra varmekilde.

B) Steng inngéende kaldtvannstilfersel.

C) Tem produktet for vann — se punkt. 4.4.
D) Koble fra alle rgranslutninger.

E) Produktet kan na fiernes.

8.2 Returordning
Dette produktet er resirkulerbart, og ber leveres
pa miljggjenvinningsstasjon. Dersom produk-

tet erstattes av et nytt kan installater ta med seg
gammel bereder til gjenvinning.

15



®

0SO HOTWATER

0SO Hotwater AS
Industriveien 1
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© Alle deler av denne montasjeanvisningen er beskyttet av andsverksloven
og skal ikke reproduseres eller distribueres uten skriftlig avtale med produsenten.
Forandringer forbeholdes.



Wally - W

30 -50 - 80 - 100 - 120 litraa

FI
TURVALLISUUSTIEDOT
HALLINTA-, KAYTTO- JA KUNNOSSAPITOTIEDOT q
ASENNUSOHJE :

TDS - TECHNICAL DATA SHEET j

Valmistaja OSO Hotwater AS m

Industriveien 1 - NO-3300 Hokksund - Norja

Puh: + 47 32 25 00 00/Fax: + 47 32 25 0090 OSO |_|OTWATER

Sahkoposti: oso@oso.no / www.osohotwater.com
146046-11 - 03-2021



SISALLYSLUETTELO

1.

. Asennusohjeet
3.1, Ohjeen piiriin kuuluvat tuotteet.........

. Ensikdynnistys

. Kayttoohje

. Vianmadaritys

. Takuuehdot

Turvallisuusohjeet

11 VYleiset tiedot

1.2 Turvallisuusohjeet kayttajalle....
1.3 Turvallisuusohjeet asentajalle

. Tuotekuvaus

2.1. Tuotteen tunnistaminen.......cooeee....

2.2. Kayttokohteet
2.3 CE-merkinta

2.4 Tekniset tiedot

2.5. ErP-tiedot (TDS)
2.6 Varaosat

3.2. Toimitussisalto

3.3. Tuotteen mitat

3.4. Asennuspaikan vaatimukset ................

3.5. Putkiasennus

3.6. Séhkodasennus

4. Veden tayttaminen
4.2. Virran kytkeminen ...
4.3. Sekoitusventtiilin sdatdminen..............
4.4 Tarkistuspisteet
4.5. Veden tyhjentdminen........mne.
4.6. Luovuttaminen loppukayttsjalle..........

5.1. Asetukset
5.2. Kunnossapito

6.1. Viat ja ratkaisut

7. Takuu ja takuun rekisterdinti..............
7.2. Asiakaspalvelu

. Tuotteen purkaminen ...

8.1. Purkaminen
8.2. Kierrattaminen

@] N ww

(93]

(G2 RN, RO, RV, RO,

12

12

13
13
13

14
14

15
15
15

15
15
15



1. TURVALLISUUSOHJEET

1.1 Yleiset tiedot

« Lue seuraavat turvallisuusohjeet huolel-
lisesti ennen lamminvesivaraajan asenta-
mista, huoltoa tai saatamista.

* Jos tuotetta ei asenneta tai kayteta aiot-
tuun tarkoitukseen, seurauksena voi olla
henkildvammoja tai aineellisia vahinkoja.

«  Sailyta tama kayttoohje ja muut asiaankuu-
luvat asiakirjat niin, ettd ne ovat kaytetta- I

vissa tulevaa kayttoa varten. U O
«  Valmistaja edellyttda toimitettujen turval-
lisuus-, kayttd- ja huolto-ohjeiden (loppu-
kayttaja) sekad asennusohjeiden, sovellet- |
tavien standardien ja asennusta kokevien
madaraysten noudattamista (asentaja). J

Tassa ohjeessa kaytetyt symbolit:

/A VAROITUS | Vakavan henkilévahingon tai kuoleman vaara
/\ VARO Lievan tai kohtuullisen henkil- tai omaisuusvahingon vaara
(%) KIELLETTY tekemasta
o ON tehtéva

| 0 | Tama asiakirja on sailytettdva sopivassa paikassa, jossa on saatavilla tulevaa kayttda varten.




A\ VAROITUS
@ | Varoventtiilin ylivuotoputkea El saa tukkia tai tulpata.
y p p
@ | Tuotetta El saa peittaa sen etupuolella olevan séhkdkeskuksen kannen edesta.
@ | Tuotetta El saa modifioida tai muuttaa alkuperaisesta tilasta.
p
© | Lapset EIVAT saa leikkia tuotteella, eika heits saa jattaa tuotteen lahelle ilman valvontaa.
p J
@ | Tuote on taytettava vedelld ennen virran kytkemista.
@ | Huolto-/asennustéita saavat tehdd vain yli 18-vuotiaat henkildt, joilla on riittava asiantuntemus.
y J
A VARO
%) Tuotetta ei saa altistaa pakkaselle, ylipaineelle, ylijannitteelle tai kloorikasittelylle. Katso takuu-
maaraykset.
Q Huoltotditd / asetuksia eivat saa tehda henkildt, joiden fyysiset tai henkiset kyvyt ovat alentu-

neet, elleivat he ole saaneet ohjeita henkildltd, joka vastaa heidan turvallisuudestaan.

1.3 Turvallisuusohjeet asentajalle

/\ VAROITUS

Varoventtiilin ylivuotoputkea El saa tukkia tai tulpata.

Varoventtiilistd mahdollisesti tulevan ylivuotoputken ON oltava > 18 mm, esteetdn, yhtenai-
nen, jddtymissuojattu ja kaadolla kohti lattiakaivoa.

Kiinteda sahkdasennusta tulisi kdyttaa asennuksessa uuteen huoneistoon tai muutettaessa
nykyinen asennus voimassa olevien asetusten mukaiseksi. Pistotulpalla varustettua virtajoh-
toa voidaan kayttaa tuotetta vaihdettaessa, kun sahkdasennukseen ei tehdd muutoksia.

Virtajohdon on kestettdva 90 °C lampatiloja. Vedonpoistaja on asennettava.

Tuote on taytettava vedella ennen virran kytkemista.

eee & & O

Voimassa olevia maarayksia, standardeja ja tatd asennusohjetta on noudatettava.

/A VARO

Tuote on sijoitettava huoneeseen, jossa on lattiakaivo ja joka on rakennettu voimassa
olevien paikallisten maaraysten mukaisesti. Vaihtoehtoisesti asennetaan anturilla varustettu
sulkuventtiili ja ylivuotoputki varoventtiilista lattiakaivoon.

Tuotevastuu on voimassa vain, jos tatd ohjetta on noudatettu.

Tuote on asennettava pystyasentoon ja suoraan seinalle, joka kestad kdytdssa olevan tuotteen
painon. Katso arvokilpl.

Tuotteelle on oltava huoltotilaa 40 cm sdhkdkeskuksen kannen edessa / 10 cm pohjakannen
alapuolella.




2. TUOTEKUVAUS

2.1 Tuotteen tunnistaminen

Tuotteesi tunniste on tuotteeseen kiinnitetyssa ar-
vokilvessa. Arvokilpi sisaltaa tietoja tuotteesta stan-
dardien EN 12897:2016 ja EN 60335-2-21 mukai-
sesti sekd muita hyodyllisia tietoja. Katso lisatietoja
vaatimustenmukaisuusvakuutuksesta  osoitteessa
www.osohotwater.com.

OSO-tuotteet on suunniteltu ja valmistettu seuraa-
vien standardien ja direktiivien mukaisesti:

2.2 Kayttokohteet

Wally-sarja on suunniteltu tuottamaan koteihin
l[amminta kayttovettd. Tuote on tarkoitettu asen-
nettavaksi seindlle

2.3 CE-merkinta

Ce

CE-merkintd osoittaa, ettd tuote on asianmu-
kaisten direktiivien mukainen. Katso lisatietoja

« Painesailiostandardi EN 12897:2016 vaatimustenmukaisuusvakuutuksesta osoitteessa
« Turvallisuusstandardi EN 60335-2-21 www.osohotwater.com.
« Hitsausstandardi EN ISO 3834-2

Tuote on seuraavien direktiivien mukainen:

OSO Hotwater AS on sertifioitu seuraavasti: « Pienjannite LVvD 2014/35/EU
« Laatu ISO 9001 « Sahkémagneettinen
* Ymparistd ISO 14001 yhteensopivuus EMC 2014/30/EU
 TyOymparistd ISO 45001 * Painelaite PED 2014/68/EU
Varoventtiili(e)n on oltava CE-merkitty(ja) ja taytet-
tava painelaitedirektiivin 2014/68/EU vaatimukset.
2.4 Tekniset tiedot
IP- Kapasi- | Paino | Halk.xkork. | Toimi- | Lammaika |Ldampo-
NRF-nro | Tuotekoodi: luokka teetti kg mm tustila- | ajastin At 65°C | havio
henkiléd vuus m? w
8000461 |W 30 - 2kW/1x230V IP21 10 12 @435 x 542 013 10 -
8000462 |W 50 - 2kW/1x230V IP21 15 16 @435 x 705 017 1.6 -
8000463 |W 80 - 2kW/1x230V IP21 2,0 21 435 x 1025 0,24 2.8 -
8000464 |W 100 - 2kW/1x230V IP21 5,0 26 @435 x 1245 025 33 -
8000465 |W 120 - 2kW/1x230V IP21 2,5 34 @435 x 1485 0,31 4,0 -
2.5 ErP-tiedot - Tekninen tuoteseloste
Ener-
Veden- giate- Termos- | .
Tuotemerkki Mallinro Mallinimitys otto- Erp- hok- e taattiase- TI°|aVUUS“
... [luokka kWh/a o~ |40°C vetta
profiili kuus tus °C
%
OSO Hotwater AS | 8000461 [Wally - W 30 S C [342 539 70 52
OSO Hotwater AS | 8000462 [Wally - W 50 M C 371 1384 70 84
OSO Hotwater AS | 8000463 [Wally - W 80 M C 364 1411 60 113
OSO Hotwater AS | 8000464 [Wally - W 100 L C 386 2653 60 142
OSO Hotwater AS | 8000465 [Wally - W 120 L C 1380 2694 60 187

Direktiivit: 2010/30/EU Saados: EU 812/2013
Hyotysuhdetestissa kaytetty standardi: EN50440 : 2015

Direktiivi: 2009/125/EY  Saados: EU 814/2013

2.6 Varaosat

NRF-nro  |Nimitys Tuotekuvaus: Koko

8015005 | RGK 1" Elementti - 2 kW/1x230V - 1 putki - Inc 825 Pituus 320 mm.

800 0207 | TS2 Termostaatti - 59T/66T 50-75°C 1-vaihe pitka kara 2-napainen

801 5155 | Virtajohto Kaapeli m/1x pistoke 2,5# - 2+maa Pituus 3 m

8015519 | Liitantakaapeli Sisdinen johdin - 2,5# ,180°C / Saga, haarukka+haarukka Pituus 205 mm
8013531 | FLEX 27 Joustoletku mutka/suora - KV/LV-sy&tolle 1/2" x1/2"

92094 | SV-387 FLEX Varoventtiili - 9 bar, g15mm x 1/2" - 1/2" ulkokierre ylivuoto 215 mm puristusrengas




3. ASENNUSOHJE

3.1 Tama ohje koskee tuotteita
800 0461 Wally - W 30

800 0462 Wally - W 50

800 0463 Wally - W 80

800 0464 Wally - W 100

800 0465 Wally - W 120

3.2 Toimitussisalto

Viitenro |Maara | Kuvaus

Ldmminvesivaraaja

Asennusohije (tdma asiakirja)

Termostaatti ulk. l[ampétilansaadolla

Lédmmityselementti

Seindkannake

Virtajohto ja pistoke (tehtaalla asennettu)

Varoventtiili 9 baaria (toimitetaan irrallisena)

(NN AW —
[\ [ N [N N N N N

KV/LV-joustoletku - 1/2" x 1/2" putkikierre

3.3 Tuotteen mitat
Kaikki mitat mm.

Tuote A [}
W 30 542 430
W 50 705 430
W 80 1025 430
W 100 1245 430
W 120 1485 430

Toleranssi +/- 5 mm.

3.3.1 Sisdanvienti

Tuote on kuljetettava sisélle kuvan mukaisesti
varoen pakkauksessaan. Kayta laatikossa olevia
kahvoja.

— 1

/A VARO

Suuttimia, venttiileja tai vastaavia ei saa kayttaa
tuotteen nostamiseen, koska se voi aiheuttaa

toimintahairioita.




3.3.2 Seindkannake

Tuote voidaan asentaa lattialle tai seindlle ja sen
mukana toimitetaan tehtaalta seindkannake (7).
Asennuksessa on kaytettava alkuperdista seindkan-
naketta. Tarkista, ettd lattia tai seind kestaa kaytdssa
olevan tuotteen koko painon. Vahimmaisetaisyys
katosta seindkannakkeeseen on 25 cm.,, katso koh-
ta 3.4 ja kuva alla.

Puuseina: Kannake tulisi kiinnittdd neljalla ruuvilla
seindpalkkiin, vahintadan kaksi ruuvia pystysuorassa
paallekkain pylvaissa/palkeissa. Kaytd 8 mm:n rans-
kalaisia puuruuveja. Muuntyyppiselle seindlle on
valittava sopiva kiinnitysmateriaali seindrakenteen
mukaan.

)

Varaajan asennus kannakkeeseen:

Tuote viedaan hieman kallistettuna kannakkeeseen,
ennen kuin se kaannetdan seinda vasten, katso
kuva. Varmista, ettd tuote laskeutuu téysin kannak-
keeseen ja ettd tuotteen takasivu koskettaa koko
pituudeltaan sekéd kannakkeeseen ettd seindan.

3.4 Asennuspaikan ja sijoituksen vaatimukset

/A VARO

Tuote on sijoitettava huoneeseen, jossa on lattiakaivo ja joka on rakennettu voimassa olevien
paikallisten maaraysten mukaisesti. Vaihtoehtoisesti asennetaan anturilla varustettu sulkuventtii-
li ja ylivuotoputki varoventtiilista lattiakaivoon.

Tuote on sijoitettava kuivaan ymparistdon, joka on pysyvasti suojattu jaatymiselta.
Tuote on kiinnitettava seindrakenteeseen, joka kestaa kaytdssa olevan tuotteen painon.

Pienin etdisyys katosta seindkannakkeen ylimman ruuvinreidn keskelle on 25 c¢m ripustuksen
tilantarpeen vuoksi. Katso alla oleva piirros.

Seindasennuksessa tuotteelle on oltava huoltotilaa 40 cm sahkdkeskuksen kannen edessa / 10
c¢m pohjakannen alapuolella.

Tuotteeseen on oltava helppo paasy huoltoa ja kunnossapitoa varten.

Min.
25cm

U Min. 40 cm

Min.
40 cm

b Min. 10 cm
v seindasennuksessa




3.5 Putkiasennus

Tuote on tarkoitettu liitettavaksi pysyvasti vesijoh-
toverkkoon. Asennuksessa on kaytettava hyvak-
syttyja ja oikeankokoisia putkia. Voimassa olevia
standardeja ja maarayksia on noudatettava.

Ylivuoto- i
KV A% : KV-sy6ttd
Tuote " " putki h
(liit. 1) (liit. 2) (iit. 3) (liit. 4)
f f f 215 mm pu-
wao0| e | oitene | puitene | TSUSenges/
P P P 1/2" putkikierre

3.5.1 Tuloveden paine

Tuotteen tehokkuus riippuu sisddntulevan kylman
veden paineesta. Vedenpaineen on oltava vahin-
tdan 2 baria ja enintaan 6 baria ympéri vuorokau-
den. Liian korkeaa vedenpainetta voidaan saataa
asentamalla paineenalennusventtiili.

3.5.2 Varoventtiilin asennus

Toimitettu varoventtiili asennetaan varaajan kyl-
maévesisyéttéon. Kayta venttiilin #15 mm:n puris-
tusliitinta (4). Tarkeaa: Venttiilissa on sisdanraken-
nettu takaiskuventtiili, joka ON asennettava veden
virtaussuunnassa varaajaan, katso venttiilin nuoli
(6). Nuolen tulee osoittaa varaajan KV-liitdntdén

(7).

3.5.3 Kylmé- ja lamminvesiletkujen ja ylivuotoput-
ken asennus
A) Irrota tuotteen etu- ja pohjakansi (D) vetamalla
ne varovasti irti. KV- ja LV-letkut (S) kytketaan lii-
tantoihinsa ja kiristetaan oikeaan kiristysmoment-
tiin (ks. 3.5.4).
B) LV-letku vedetdan huoneiston lamminvesilii-
tantaan ja kiristetaan (katso 3.5.4).
B) KV-letku vedetdan varoventtiilin kylmavesilii-
tantaan ja kiristetaan (katso 3.5.4).
D) Mahdollinen ylivuotoputki (7) >, jonka sisa-
halkaisija on 18 mm, vedetdan varoventtiilin (3)
ylivuotoon.

« Liitetdan 1/2" ulkokierteeseen.

* Vedetddn avoimena, yhtendisend, jaatymis-
suojattuna ja kaadolla kohti lattiakaivoa.
Kaikkien putkiliitantojen tiiviys on tarkastettava ve-
densy&ton avaamisen jalkeen, ja uudelleen noin 3
kuukauden kayton jélkeen. Sen jélkeen vuosittain.
Asenna kannet (D) ennen kadynnistamista.

3.5.4 Kiristysmomentit

Komponentti Kiristysmomentti

Letkumutteri KV/LV-liitantaan 20 Nm (+/- 3)

Letkumutteri varoventtiiliin 20 Nm (+/- 3)




3.5.5 Asennusohje

/\ VAROITUS

Tuote on taytettava vedella ennen virran kytkemista.

Varoventtiilistd mahdollisesti tulevan ylivuotoputken sisdhalkaisijan on oltava > 18 mm, estee-
tdn, yhtendinen, jaatymissuojattu ja kaadolla kohti lattiakaivoa.

/A VARO

Tuote on sijoitettava huoneeseen, jossa on lattiakaivo ja joka on rakennettu voimassa olevien
paikallisten maardysten mukaisesti. Vaihtoehtoisesti asennetaan anturilla varustettu sulku-
venttiili ja ylivuotoputki varoventtiilista lattiakaivoon.

Tuote on asennettava pystyasentoon ja suoraan. Tuote on kiinnitettavé seindrakenteeseen, joka
kestaa kaytdssa olevan tuotteen painon.

Seindasennuksessa tuotteelle on oltava huoltotilaa 40 cm sahkokeskuksen kannen edessa / 10
c¢m pohjakannen alapuolella.

3.5.6 Asennussuositus

SUOSITUS

Pienin etdisyys katosta seindkannakkeeseen on 25 cm ripustuksen tilantarpeen vuoksi. Katso
luonnos kohdassa 3.4.

Jos takaiskuventtiili tai vesimittari on tiivis, on asennettava paineenalennusventtiili ja paisunta-
sailio (estaa tippumisen varoventtiilista).

Jos veden maksimipaine ylittaa 6 baria vuorokauden aikana, on asennettava paineenalennusvent-
tiili ja paisuntasailio.

Kun asennus tehddan huoneeseen, jota ei ole rakennettu kosteiden tilojen normien mukaisesti,
anturilla varustetun sulkuventtiilin lisaksi tuotteen alle on asennettava vedenpitava tippalevy ja
lattiakaivoa kohti laskeva ylivuotoputki, jonka sisdhalkaisija on > 18 mm. Tama ehkaisee mah-
dollisia aineellisia vahinkoja.




3.6 Siahkoasennus.

Kiinteda sahkodasennusta tulisi kayttdd asennuk-
sessa uuteen huoneistoon tai muutettaessa ny-
kyinen asennus asetusten mukaiseksi. Pistotulpal-
la varustettua virtajohtoa voidaan kayttaa tuotetta
vaihdettaessa, kun sdhkdasennukseen ei tehdd
muutoksia. Mahdollisen kiintean sahkdasennuk-
sen saa suorittaa vain valtuutettu sdhkdasentaja.
Voimassa olevia standardeja ja maardyksid on
noudatettava.

3.6.1 Sdhkékomponentit

Komponentti Huomautus
Turvatermostaatti 85°C lampatilarajoitin
TyOtermostaatti 50-75 °C saadettava
Ldmmityselementti 1-vaihe 230 V
\F/’;rsttggur:?;"a varustettu Lammonkestavi
Sisdiset johtimet Lammonkestava

3.6.2 Sédhkokotelon sahkoliitdnnat
/\ VAROITUS

Liitdntapisteissa L ja N on jatkuva jannite. En-
nen sahkotoita virransyottd on katkaistava ja
sen kytkeminen on estettdva, kun tyot ovat

kaynnissa.

A) Sininen johdin (L) — Vaihe — kytketty turvater-
mostaatin pisteeseen "1".

B) Ruskea johdin (N) — Nolla — kytketty turvater-
mostaatin pisteeseen "3".

O) Keltainen johdin vihredlla raidalla @ —Maa -
kytketty sisatankin maadoituspisteeseen, ks. kuva.
D) Sisdiset johtimet elementistd termostaattiin

on kytketty turvatermostaatin pisteeseen "4" ja
tybtermostaatin pisteeseen ""2". Katso kuva.

3.6.3 Kiristysmomentit

Komponentti Kiristysmomentti
1" lammityselementti 38 Nm (+/- 5)
Termostaatin ruuvit 2 Nm (+/- 0,1)
Elementtipdan ruuvit 2 Nm (+/- 0,1)

|||— (o)

Kytkentakaavio



3.6.4 Asennusohje

/\ VAROITUS

@ | Tuote on taytettava vedelld ennen virran kytkemista.

Kiinteda sahkodasennusta tulisi kdyttad asennuksessa uuteen asuntoon tai muutettaessa nykyi-
nen asennus asetusten mukaiseksi. Pistotulpalla varustettua virtajohtoa voidaan kayttaa tuotetta
vaihdettaessa, kun sahkdasennukseen ei tehdd muutoksia.

@ | Virtajohdon on kestettéva 90 °C lampétiloja. Vedonpoistaja on asennettava.

/A VARO

o Seindasennuksessa tuotteelle on oltava huoltotilaa 40 cm sahkokeskuksen kannen edessa / 10
c¢m pohjakannen alapuolella.

o Jos pistotulpalla varustettu virtajohto vahingoittuu, se on korvattava toimittajalta saatavalla
erikoisjohdolla.

3.6.5 Asennussuositus

SUOSITUS

Toimitettua virtajohtoa on kaytettava kiintedssa sahkdasennuksessa irrottamalla pistotulppa pisto-
rasiasta. (Lammonkestava)

- | Pistorasiaan meneva virtajohto vedetdan niin, ettei se altistu haitallisille vaikutuksille.

Tuotteissa, joiden teho on < 2kW, on kéytettava > 10 A sulaketta / > 1,5# johtoa.
- | Tuotteissa, joiden teho on < 3kW, on kéytettava > 16A sulaketta / > 2,5# johtoa (230 V).

1



4. ENSIMMAINEN KAYTTOONOTTO

4.1 Veden tayttaminen

Tarkista ensin, etta kaikki putkiliitdnnat on tehty oi-
kein. Suorita tdméan jalkeen seuraavat toimenpiteet:
A) Avaa ld3mminvesihana — jata se auki

B) Avaa kylméan veden syotto tuotteeseen.

Tarkista, etta vesi valuu esteetta lamminvesihanas-
ta eika siina ole ilmaa.
A) Sulje ldmminvesihana.

4.2 Virran kytkeminen

Kun varaajaan on taytetty vettd, virta voidaan kyt-
kea péaalle.

A) Aseta pistotulppa pistorasiaan tai kytke virtakyt-
kin/sulake paalle.

4.3 Vesijohtoveden lampétilan saato
Tuotteesta huoneiston vedenottopisteisiin 1dhte-
van lampimdn kayttdveden lampdtila sekoitetaan
automaattisesti. Huoneistoon syotetaan vettd, jon-
ka lampétila on noin 10 °C termostaatilla asetettua
ldmpotilaa alhaisempi. Lampdtilan saatd, katso
kohta 5.1.1.

4.4 Tarkastuspisteet (vahintaan kerran vuodessa)
A) Tarkista, ettd tuotteeseen tulevat ja siita lahtevat
putkiliitokset ovat tiiviit eivatka ne vuoda.

B) Tarkista, ettei tuotteen virransyotto ole vaaras-
sa altistua mekaaniselle, termiselle tai kemialliselle
vaikutukselle.

C) Tarkista, ettd mahdollinen ylivuotoputki varo-
venttiilin ylivuodosta (2) on esteetdn, yhtendinen,
jaatymissuojattu ja kaadolla kohti lattiakaivoa.

D) Tarkista, ettd tuote on kiinnitetty tukevasti vaa-
ka- ja pystysuoraan.

4.5 Veden tyhjentaminen

/N\ VAROITUS

Veden lampétila tuotteessa on jopa 90 °C, mika
aiheuttaa palovammojen vaaran. Tyhjennysta
varten lamminvesihana avataan maks. paineessa/
[ampdtilassa vahintdan 3 minuutiksi.

A) Katkaise virta.

B) Sulje sisdantuleva kylma vesi.

C) Avaa lamminvesihana maksimiasentoon —
jata auki (estaa alipaineen).

D) Kaanna varoventtiilin (1) saatopyora noin 90

astetta vastapaivaan auki-asentoon.

Tuote tyhjennetaan. Tyhjennyksen jélkeen varo-
venttiili suljetaan kdantamalla pyoraa (1) edel-
leen vastapaivaan. Sulje sitten kaikki avoimet
hanat.

] o]
Q

ASENTAJAN ON:

Opetettava loppukayttdjalle turvallisuus- ja kun-
nossapito-ohjeet.

Opastettava loppukéayttdjalle tuotteen asetukset
ja tyhjennys.

Luovutettava tdma asennusohje loppukayttajal-
le.

Kirjoitettava yhteystiedot tuotteen arvokilpeen.




5. KAYTTOOHJE

5.1 Asetukset

5.1.1 Termostaattiasetus

Tuotteen termostaatin sdatdalue on 50-75 °C.
Termostaatti on asetettava 60 °C pienemmalle
arvolle bakteerikasvuston estamiseksi. Limpatilaa
voidaan saataa saatopyoralla (4). Saatdpyora on
kytketty termostaatin lampdétila-asetukseen (7).
Saada termostaatin lampotila-asetusta ylos tai
alas kaantamalla pyoraa plus- (+) tai miinusmerk-
kia (-) kohti. Kun saatopyora on maksimiasennos-
sa plussalla, varaajaan saadaan n. 75 °C. Saatdpyo-
ra maksimiasennossa miinuksella antaa n. 50 °C.
Termostaatin [ampdtila-asetuksen muuttaminen
muuttaa sailidssa olevan veden lampdtilaa. Sailion
léampétilan nousu lisaa kaytettavissa olevan lampi-
man kayttéveden maaraa.

Tuote sekoittaa kayttoveden automaattisesti, ja
se toimittaa huoneistoon lamminta kayttovetts,
jonka lampétila on noin 10 °C termostaatin 1am-
potila-asetusta alhaisempi.

5.1.2 Turvatermostaatin palauttaminen

Tuotteen turvatermostaatti laukeaa, kun on ole-
massa ylikuumenemisen vaara. Termostaatti pa-
lautetaan katkaisemalla virransyottd ja avaamalla
sahkokotelon kansi - veda sen jélkeen saatonuppi
(4) ulos ja loysaa sahkokotelon kannen (3) kiinni-
tysruuvi (5). Paina sitten punaista "RESET"-paini-
ketta (6). Jos termostaatti laukeaa toistuvasti, ota
yhteys asentajaan.

Séhkokotelon kansi ja sdatdpydra on asennettava
takaisin paikalleen ennen virran kytkemista.

5.2 Kunnossapito

/\ VAROITUS

Sahkokotelossa on jatkuva jannite. Ennen sahko-
toitd virransy6ttd on katkaistava ja sen kytkemi-
nen on estettdva, kun tydt ovat kdynnissa.

O

® ]l

1204

b

- O

THERM-O-DISC

KUNNOSSAPITO-OHJEET

asiantuntemus.

o Kunnossapitotdita saavat tehdd vain yli 18-vuotiaat henkil6t, joilla on riittava

@ | Varoventtiilin vuositarkastus:

- | Avaa venttiili T minuutiksi kaantamalla pyoraa (1) noin 90 astetta auki-asentoon.

- | Tarkista silmamaaraisesti, etta vesi virtaa esteetta viemariin.

asentoon.

KYLLA = OK. Sulje venttiili kaantamalla pydraa (1) 90 astetta lisaa kiinni-

- | El = EI OK. Katkaise virta / sulje vedensy6ttd. Ota yhteys asentajaan.

13
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6. VIANMAARITYS
6.1 Viat ja ratkaisut

Jos tuotteessa ilmenee ongelmia kayton aikana,
katso mahdolliset viat ja ratkaisut taulukosta.
Jos ongelmaa ei ole taulukossa tai siitd ollaan

ta7.

epdvarmoja, ota yhteys asentajaan (ks. tuotteen
arvokilpi) tai OSO Hotwater AS:aan - katso koh-

VIANMAARITYS

Ongelma

Mahdollinen syy

Mahdollinen ratkaisu

Varoventtiilistd valuu/tippuu
vettd/lattialla varaajan luona
on usein vettd aamuisin

Paineenalennusventtiili, vesimittari tai tiivis
takaiskuventtiili vedenotossa.

Vedenpaine asunnossa on liian korkea.

Asenna AX-paisuntasiilio, joka kompensoi laa-
jenemisen lammityksen aikana, ja asenna pai-
neenalennusventtiili huoneiston vedenpaineen
pitamiseksi tasaisena. Paineenalennusventtiili
saadetaan paisuntasailion esipaineen mukaan.
Ota yhteys valtuutettuun asentajaan.

Varoventtiili on kulunut tai kalvon ja venttii-
linistukan valissa on hiukkasia likaisen veden
vuoksi.

Yritd huuhdella varoventtiili vedella. Avaa venttii-
li noin 1 minuutiksi. Katso kohta 5.2. Jos venttiili
vuotaa edelleen, se on vaihdettava. Ota yhteys
valtuutettuun asentajaan.

Vuoto lammityselementissa.

Varmista: a) katkaisemalla virransyotto, b) sulke-
malla sahkokansi, ¢) tarkistamalla silmamaarai-
sesti, tuleeko vuoto lammityselementistd. Tassa
tapauksessa: vaihda tiiviste / lammityselementti.
Ota yhteys valtuutettuun asentajaan.

Ei lamminta vetta

Virransy6tto on katkennut.

Varmista, ettd sulake on paalla / pistotulppa on
pistorasiassa / vikavirtakytkin ei ole lauennut.

Termostaatti on lauennut.

Paina turvatermostaatin "RESET"-painiketta, ks.
kohta 5 "Kayttdohje”.

Lammityselementti on viallinen.

Vaihda lammityselementti. Ota yhteys valtuutet-
tuun asentajaan.

Vuoto lamminvesiputkissa

Varmista: a) sulkemalla vedensyottd, b) odot-
tamalla 2-3 tuntia, ¢) tunnustelemalla lammin-
vesiletkua, onko se lammin. Siind tapauksessa
ldmminvesiputkessa tai muualla on vuoto. Ota
yhteys valtuutettuun asentajaan.

Ei riittavasti lamminta vetta

Suuri kulutus huoneistossa.

Saada termostaatin lampétilaksi 75 °C, ks. kohta
5 "Kayttoohje”.

Vaihda isompaan OSO-lamminvesivaraajaan. Ota
yhteys valtuutettuun asentajaan.

Lampaétila ei ole riittavan
korkea

Termostaatti on asetettu liian alhaiselle lam-
patilalle.

Saada termostaatin lampatilaksi 75 °C, ks. kohta
5 "Kayttoohje”.

Siirtyma kylmavesihanoista lamminvesihan-
oihin.

Ota yhteys valtuutettuun asentajaan.

Sulake/vikavirtakytkin lau-
keaa toistuvasti

Mahdollinen vika varaajan sahkolaitteis-
tossa.

Tarkista: a) katkaisemalla virransy6tto, b) avaa-
malla sdhkokeskuksen kansi, c) tarkistamalla
sahkokeskus silmamaaraisesti ongelmien varalta.
Ota téssa tapauksessa yhteys valtuutettuun sah-
koasentajaan tarkastusta varten. Asenna sahko-
keskuksen kansi.

Pitka aika, ennen kuin
vedenottopisteeseen tulee
lamminta vetta

Pitka putki varaajasta vedenottopisteeseen.

Asenna kierratysjohto tai lammityskaapeli
LV-putkeen. Vaihtoehtoisesti asenna jalkilammi-
tin vedenottopisteeseen. Ota yhteys valtuutet-
tuun asentajaan.

Isku putkistossa, kun lammin-
vesihana suljetaan

Suuri paineenliséys, kun hana suljetaan
nopeasti.

Taysin normaalia. Asenna AX-paisuntasailio, jos
tama koetaan haitaksi. Ota yhteys valtuutettuun
asentajaan.




7. TAKUUEHDOT

1. Laajuus

OSO Hotwater AS (jaljempana OSO) takaa, etta tuote on 5 vuoden
ajan ostopaivasta lukien; i) valmistettu OSO-erittelyjen mukaan, II)
vapaa materiaali- ja valmistusvirheista edellyttden, etta alla olevia
ehtoja on noudatettu. Kaikille komponenteille annetaan 2 vuoden
takuu materiaali- ja valmistusvirheitd vastaan.

Kaupallisten yksikdiden ostamien tai kaupalliseen kayttoon
asennettavien tuotteiden takuu maaraytyy yksinomaan ostolain
ja seuraavien takuuehtojen mukaisesti.

2. Kattavuus

Jos ilmenee virhe ja reklamaatio vastaanotetaan lakisaateisen
takuuajan kuluessa, OSO:n on harkintansa mukaan ja lain
sallimissa rajoissa; i) korjattava virhe, tai; ii) korvattava viallinen
tuote uudella samanlaisella tai toiminnaltaan vastaavalla
tuotteella, tai; iii) palautettava tuotteen ostohinta.

Jos ilmenee virhe ja reklamaatio vastaanotetaan lakiséateisen
takuuajan paatyttya, mutta pidennetyn takuuajan kuluessa, OSO
toimittaa veloituksetta uuden tuotteen, joka on samanlainen tai
toiminnaltaan vastaava kuin viallinen tuote. OSO ei tallaisissa
tapauksissa korvaa mitddn muita vaihtamiseen liittyvia
kustannuksia.

Tuotteet tai komponentit, jotka vaihdetaan takuuvaatimuksen
yhteydess3, siirtyvat OSO:n omaisuudeksi. Korvaava tuote tai
komponentti ei johda alkuperaisen takuuajan pitenemiseen.

3. Ehdot

Tuote on sovitettu useimpien yleisten vesilaitosten vedenlaadulle.
Veden tietyt ominaisuudet (ks. alla) voivat kuitenkin vaikuttaa
erittéin kielteisesti (aiheuttaa korroosiota) tuotteen odotettavissa
olevaan kayttoikaan. Jos veden laadusta ei olla varmoja, paikallisen
vesilaitoksen on pystyttava toimittamaan tietoja tarvittavat tiedot.

Tama takuu on voimassa vain, jos seuraavia ehtoja noudatetaan:

. Tuote on asennettu toimitettujen asennusohjeiden
ja kaikkien asennusajankohtaa koskevien asetusten,
maaraysten, normien ja vaatimusten mukaisesti.

. Tuotetta ei ole muutettu, muunnettu, altistettu ulkoisille
vaikutuksille eika tehtaalla asennettuja tai toimitettuja osia
ole poistettu.

. Tuote on liitetty yleiseen vesijohtoverkkoon, sita on
kaytetty sdanndllisesti ja veden laatu on seuraavan
mukainen:

- Kloridit <75mg/I*

- Johtavuus (EC) 25 °C:sséa <230uS/cm*
*Korkeammilla arvoilla on asennettava anodi ennen veden
tayttamista tuotteeseen.

7.1 Asiakaspalvelu

Jos ilmenee ongelmia, joita ei pystyta ratkai-
semaan tdman asennusohjeen (kohta 6.1.) via-
netsintdoppaan avulla, ota yhteys seuraaviin:

. Lammityselementti ei ole altistunut vedelle, jonka kovuus
onyli 5 °dH (90 mg/I CaCO3).
. Putkiston desinfiointi on tehty vaikuttamatta tuotteeseen.

Tuote on eristettava kaikesta kloorauksesta.
. Tuote on ollut sdanndllisessa kaytossa asennuspaivasta
lahtien. Jos tuotetta ei kdyteta vahintaén 60 péivaan, se on

tyhjennettava.

. Huolto ja kunnossapito on suoritettu ammattitaitoisen
henkilon  toimesta  toimitetussa  asennusohjeessa
iimoitettujen vaatimusten ja kaikkien asianmukaisten
teknisten maaraysten mukaisesti.  Kaikki  huollon
yhteydessa vaihdetut osat ovat OSO:n alkuperaisia
varaosia.

. OSO on hyvaksynyt kaikki takuukustannukset kirjallisesti
ennen aloittamista.

. Ostokuitti ja/tai asennuksen kuittaus, vesindyte seka
viallinen tuote on kaytettavissa OSO:n pyynnosta.

Jos edelld mainittuja ehtoja ei noudateta, tdmé voi vahingoittaa
tuotetta ja aiheuttaa vesivuotoja.

4. Rajoitukset

Takuu ei kata:

. Vikoja tai kustannuksia, jotka johtuvat virheellisesta
asennuksesta  tai  kdytostd, huollon  puutteesta,
laiminlyonnista, vaarinkaytosta, muutoksista tai
korjauksista, jotka on tehty vaarin tai virheit3, jotka johtuvat
tuotteen muuttamisesta alkuperaisestd muodostaan.

. Mitdan valillista tai epasuoraa menetystd, joka johtuu
tuotteen viasta tai tuotteen puuttuvasta toimituksesta.
. Pakkasen, ylipaineen, ylijannitteen, kuivakiehumisen tai

kloorikasittelyn aiheuttamia vahinkoja.

. Vikoja, jotka liittyvat seisovaan veteen, jos tuote on ollut
kayttamatta yhtajaksoisesti yli 60 paivaa.

. Tuotteeseen kytkettyja putkistoja tai laitteita.

. Kuljetusvaurioita.  Kuljetusliikkeelle on  ilmoitettava
tallaisista vahingoista, kun tuote vastaanotetaan.

. Kustannuksia, jotka johtuvat siitd, etta tuote ei ole helposti
saatavilla huoltoa varten.

Tama takuu ei rajoita ostajan lakisaateisia oikeuksia millaan
tavalla.

A) Asentaja, joka toimitti tuotteen.
B) OSO Hotwater AS: Puh: +47 32 25 00 00
0s0@0s0.n0 / WWW.0S0.n0

8. TUOTTEEN HAVITTAMINEN

8.1 Purkaminen

A) Kytke lampdlahde irti.

B) Sulje sisddntuleva kylma vesi.

C) Tyhjenna vesi tuotteesta — ks. kohta 4.4.
D) Irrota kaikki putkiliitdnnat.

E) Tuote voidaan nyt irrottaa.

8.2 Kierrattaminen
Tama tuote on kierratettava ja se on toimitettava
kierratyskeskukseen. Jos tuote korvataan uudella,

asentaja voi ottaa vanhan varaajan mukaansa ja
toimittaa sen kierratettavaksi.
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1. SAFETY INSTRUCTIONS

1.1 General information

«  Read the following safety instructions care-
fully before installing, maintaining or ad-
justing the water heater.

*  Personal injury or material damage may re-
sult if the product is not installed or used in
the intended manner.

«  Keep this manual and other relevant docu-
ments where they are accessible for future I
reference.

«  The manufacturer assumes compliance (by
the end-user) with the safety, operating
and maintenance instructions supplied and ‘
(by the installer) with the fitting manual
and relevant standards and regulations in J
effect at the date of installation.

Symbols used in this manual:

/N WARNING | Could cause serious injury or death

/N\ CAUTION | Could cause minor or moderate injury or damage to property

%) DO NOT

(1) DO

| 0 | This document should be kept in a suitable place where it is accessible for future reference.




1.2 Safety instructions for users

/\ WARNING

The overflow from the safety valve must NOT be sealed or plugged.

The product must NOT be covered over the cover on the front.

The product must NOT be modified or changed from its original state.

Children must NOT play with the product or go near it without supervision.

The product should be filled with water before the power is switched on.

e 0000

Maintenance/settings should only be carried out by persons over 18 years of age, with sufficient
understanding

/\ CAUTION

The product must not be exposed to frost, over-pressure, over-voltage or chlorine treatment.
See warranty provisions.

Maintenance/settings should not be carried out by persons of diminished physical or mental ca-
pacity, unless they have been instructed in the correct use by someone responsible for their safety.

1.3 Safety instructions for installers

/N WARNING

The overflow from the safety valve must NOT be sealed or plugged.

Any overflow pipe from the safety valve MUST be > 18 mm, clear, undamaged and frost-
free with a fall to the drain.

Fixed electric fittings should be used for installation in new homes or when changing an exist-
ing electrical setup in accordance with the applicable regulations. A mains cable with plug for
wall socket can be used when replacing the product without changing the electrical setup.

The mains cable should withstand 90°C. A strain reliever must be fitted.

The product should be filled with water before the power is switched on.

eee & &0

The relevant regulations and standards, and this installation manual, must be followed.

/\ CAUTION

The product should be placed in a room with a drain, in accordance with local rules. Alter-
natively, fit an automatic stop valve with sensor and overflow from safety valve to drain.
Product liability will only apply if this is followed.

The product should be properly aligned vertically and horizontally, on a wall suitable for the
total weight of the product when in operation. See type plate.

The product must have a clearance for servicing of 40 cm in front of the cover / 10 cm under
the base plate.




2. PRODUCT DESCRIPTION

2.1 Product identification

Identification details for your product can be found
on the type plate fixed to the product. The type
plate contains details of the product in accordance
with EN 12897:2016 and EN 60335-2-21, as well as
other useful data. See Declaration of Conformity at
www.osohotwater.com for more information.

OSO products are designed and manufactured in
accordance with:

2.2 Intended use

The Wally series is designed to supply homes with
hot running water. The product is designed for in-
stallation on a wall, but can also stand on the floor.

2.3 CE marking

Ce

The CE mark shows that the product complies
with the relevant Directives. See Declaration of

* Pressure vessel standard EN 12897:2016 Conformity at www.osohotwater.com for more
- Safety standard EN 60335-2-21 information.
 Welding standard EN ISO 3834-2
The product complies with Directives for:
OSO Hotwater AS is certified for - Low voltage LVD 2014/35/EU
* Quality ISO 9001 « Electromagnetic compatibility ~ EMC 2014/30/EU
« Environment ISO 14001 * Pressurised equipment PED 2014/68/EU
« Work environment ISO 45001
The safety valve(s) used must be CE marked and
conform to PED 2014/68/EU.
2.4 Technical data
NRF no. | Product code: duss | oo | kg | | Vol | hous StesC | osew
8000461 |W 30 - 2kwW/1x230V P21 1.0 12 @435 x 542 0.13 1.0 -
8000462 |W 50 - 2kW/1x230V IP21 1.5 16 @435 x 705 0.17 1.6 -
8000463 |W 80 - 2kW/1x230V IP21 2.0 21 2435 x 1025 0.24 2.8 -
8000464 |W 100 - 2kW/1x230V P21 5.0 26 @435 x 1245 0.25 33 -
8000465 |W 120 - 2kW/1x230V IP21 2.5 34 @435 x 1485 0.31 40 -
2.5 ErP data - Technical Data Sheet
Thermo- | Volume
Brand Model-no. Model name Tap Er.P iy s stat set- | 40°C
profile |Rating| eff. % | kWh/a S
ting °C water
OSO Hotwater AS | 8000461 [Wally - W 30 S C [342 539 70 52
OSO Hotwater AS | 8000462 [Wally - W 50 M C [37.1 1384 70 84
OSO Hotwater AS | 8000463 [Wally - W 80 M C 364 1411 60 113
OSO Hotwater AS | 8000464 |Wally - W 100 L C [386 2653 60 142
OSO Hotwater AS | 8000465 |Wally - W 120 L C 1380 2694 60 187
Directive: 2010/30/EU  Regulation: EU 812/2013 Directive: 2009/125/EC  Regulation: EU 814/2013
Efficiency-tested according to standard: EN 50440: 2015

2.6 Spare parts

NRF no.  [Designation Product description: Dimension
8015005 | RGK 1" Element - 2 kW/1x230V - 1-tube - Inc 825 Length 320 mm.
800 0207 | TS2 Thermostat - 59T/66T 50-75°C 1-phase long stem 2-pole
8015155 | Mains cable Cable with 1x plug 2.5# - 2+earth Length 3 m.
8015519 | Connecting cable | Internal cable - 2.5# ,180°C / Saga, fork+fork Length 205 mm
8013531 | FLEX 27 Flexi-hose bend/straight - for CW/HW supply 172" x1/2"

92094 | SV-387 FLEX Safety valve - 9 bar, @15mm x 1/2" - 1/2" ext. thread overflow 215 mm ring clamp




3. INSTALLATION INSTRUCTIONS

3.1 Products covered by these instructions
800 0461 Wally - W 30

800 0462 Wally - W 50

800 0463 Wally - W 80

800 0464 Wally - W 100

800 0465 Wally - W 120

3.2 Included in delivery

Refno. | Pcs. | Description

Water heater

Installation manual (this document)

Thermostat with ext. temp. adjustment

Heating element

Wall bracket

Mains cable with plug (factory-fitted)

Safety valve, 9 bar (supplied loose)

O |IN [N W N =
[\ [N N (RN [N N N N

CW/HW flexi-hose - 1/2" x 1/2" pipe thread

3.3 Product dimensions
All dimensions in mm.

Product. A []
W 30 542 430
W 50 705 430
W 80 1025 430
W 100 1245 430
W 120 1485 430

Tolerance +/- 5 mm.

3.3.1 Delivery

The product should be transported carefully as
shown, with packaging. Use the handles in the
box.

— 1

/\ CAUTION

Pipe stubs, valves etc. should not be used to lift
the product as this could cause malfunctions.




3.3.2 Wall bracket

The product can be mounted on the floor or wall
and is supplied with a wall bracket (7) from the fac-
tory. Original wall brackets must be used for instal-
lation. Check that the floor or wall will withstand the
full weight of the product in operation. The mini-
mum distance from ceiling to wall bracket is 25 cm.,
see section 3.4 and illustration below.

Wooden wall: Bracket should preferably be fixed
with four screws to wall beams, at least two verti-
cally above each other in studs/beams. Use 8 mm.
French wood screws. For other types of wall, suitable
fastening materials must be selected for any given
wall design.

Installation of heater on bracket:

The product should be tilted down slightly on the
bracket before turning it against the wall, see illus-
tration. Make sure that the product is lowered all the
way down to the bracket and that the back of the
product is in full contact with both bracket and wall.

3.4 Requirements for installation location and
positioning

/\ CAUTION

The product should be placed in a room with a drain, in accordance with local rules. Alter-
natively, fit an automatic stop valve with sensor and overflow from safety valve to drain.

The product should be placed in a dry and permanently frost-free position.

The product should be fixed to a wall structure suitable for the total weight of the product

The minimum distance from the ceiling to the centre of the upper screw hole on the wall
bracket is 25 cm. because of the space needed for hanging. See diagram below.

The product must have a clearance for servicing of 40 cm in front of the cover /10 cm under

The product should be easily accessible in the home for servicing and maintenance.

o

0

g when in operation.

o

0 the base plate where it is wall-mounted.
0

A
Min.
25cm

Min.
40 cm

U Min. 40 cm

A
Min. 10 ¢cm for wall mounting
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3.5 Pipe installation

The product is designed to be permanently con-
nected to the mains water supply. Approved pipes
of the correct size should be used for installation.
The relevant standards and regulations must be
followed.

W HW Overflow | CW supply

Product. (conn. 1) (conn.2) | (conn.3) (conn. 4)
et | et | y2ec | PMMINg

W30-120 ipe thread | pipe thread | pipe thread camp /1/2
PP PP PP pipe thread

3.5.1 Incoming water pressure

The efficiency of the product depends on the in-
coming cold water pressure. The water pressure
should be min. 2 bar and max. 6 bar throughout the
day. Excessive water pressure can be adjusted by in-
stalling a pressure reduction valve.

3.5.2 Fitting the safety valve

The safety valve supplied must be mounted on the
cold water supply to the heater. Use the @15 mm
ring clamp connection on the valve (4). Important:
The valve has a built-in non-return valve and MUST
be mounted with the water flow towards the heater;
see arrow on valve (6). The arrow should point to the
CW connection to the heater (1).

3.5.3 Fitting cold and hot water hoses and overflow
pipes
A) Remove the front and base cover (D) of the prod-
uct by gently pulling them off. CW and HW hoses (S)
are fitted to their respective connections and tight-
ened to the correct torque (see 3.5.4).
B) The HW hose is taken to the hot water connec-
tion to the home and tightened (see 3.5.4).
C) The CW hose is connected to the cold water con-
nection to the safety valve (5) and tightened (see
3.5.4).
D) Overflow pipe (7) > 18 mm inside run to the over-
flow on the safety valve (3);

« Connect to 1/2" outside thread.

« Permanently open and frost-free with a fall to
the drain.
All pipe connections should be checked for leakage
when water is turned on, and again after approx. 3
months of operation. Then each year. Fit covers (D)
before starting up.

3.5.4 Torque settings

Component Torque

Hose nut on CW/HW connection | 20 Nm (+/- 3)

Hose nut to safety valve 20 Nm (+/- 3)




3.5.5 Fitting instructions

/\ WARNING

The product should be filled with water before the power is switched on.

Any overflow pipe from the safety valve must be > 18 mm inside, clear, undamaged and
frost-free with a fall to the drain.

/\ CAUTION

The product should be placed in a room with a drain, in accordance with local rules. Alter-
natively, fit an automatic stop valve with sensor and overflow from safety valve to drain.

The product should be properly aligned vertically and horizontally. The product should be fixed
to a wall structure suitable for the total weight of the product when in operation.

The product must have a clearance for servicing of 40 cm in front of the cover /10 cm under
the base plate where it is wall-mounted.

3.5.6 Installation recommendation

RECOMMENDATION

Min. distance from ceiling to wall bracket is 25 cm to allow space for hanging. See sketch in
section 3.4.

If the non-return valve or water meter is tight, a reduction valve and expansion vessel should
be fitted (to stop dripping from the safety valve).

If the maximum water pressure exceeds 6 bar in a 24-hour period, a reduction valve and expansion
vessel should be fitted.

For installation in a rooms which does not conform to the wetroom standard, a watertight drip
tray with overflow pipe > 18 mm. inside diameter should be fitted under the product, in addi-
tion to an automatic stop cock with sensor. This will prevent possible material damage.




3.6 Electrical installation

Fixed electric fittings should be used for installa-
tion in new homes or when changing an existing
electrical setup in accordance with regulations. A
mains cable with plug for wall socket can be used
when replacing the product without changing the
electrical setup. Any fixed electric fittings must be
installed by an authorised electrician. The relevant
standards and regulations must be followed.

3.6.1 Electrical components

Component Note

Safety thermostat 85°C thermal cut-out
Work thermostat 50-75°C adjustable
Heating element 1-phase 230 V

Mains cable with plug Heat-resistant
Internal wires Heat-resistant

3.6.2 Electrical connections in the junction box
/N WARNING

Constant voltage present at terminals L and N.
Before any electrical work is done, the power
supply must be disconnected and secured
against activation while the work is in progress.

A) Blue wire (L) - Live — connected to point 1" on
the safety thermostat.

B) Brown wire (N) — Neutral — connected to point
‘3" on the safety thermostat.

Q) Yellow wire with green stripe - Earth - con-
nected to the earth terminal on the inner tank;
see figure.

D) Internal wires from the element to the ther-
mostat are connected to point ‘4’ on the safety
thermostat and point 2’ on the work thermostat.
See illustration.

3.6.3 Torque settings

Component Torque

1" heating element 38 Nm (+/- 5)
Thermostat screws 2 Nm (+/-0.1)
Screw on the element head | 2 Nm (+/- 0.1)

|||— (o)

Electrical connection, diagram
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3.6.4 Fitting instructions

/\ WARNING

@ | The product should be filled with water before the power is switched on.

Fixed electric fittings should be used for installation in new homes or when changing an existing
electrical setup in accordance with regulations. A mains cable with plug for wall socket can be
used when replacing the product without changing the electrical setup.

@ | Mains cable should withstand 90°C continuously. A strain reliever must be fitted.

/\ CAUTION

o The product must have a clearance for servicing of 40 cm in front of the cover /10 cm under
the base plate where it is wall-mounted.

o In case of damage to the mains cable and plug, it should be replaced with a specially adapted
mains cable from the manufacturer.

3.6.5 Fitting recommendation

RECOMMENDATION

The mains cable supplied should be used with fixed electric fittings by removing the plug for the
wall socket. (Heat-resistant)

- | Mains cable for wall socket should be laid where it is not exposed to harmful contact.

For products with < 2kW capacity, a > 10A fuse / > 1.5# wire should be used*.
For products with < 3kW capacity, a > 16A fuse / > 2.5# wire should be used (230V).

1



12

4. INITIAL COMMISSIONING

4.1 Filling with water

First check that all pipes are connected correctly.
Then proceed as follows:

A) Open a hot tap — leave it open

B) Open the cold water supply to the product.

Check that the water from the open hot water tap
is flowing freely, without any air locks.
A) Close hot tap.

4.2 Turning on the power

When the cylinder has been filled with water, the
power can be switched on.

A) Insert plug into specified wall socket or turn on
switch/breaker.

4.3 Temperature adjustment of tap water

The outgoing hot water temperature from the
product to the taps in the home is mixed auto-
matically. The home is supplied with water that
maintains a temperature approx. 10°C lower than
the set temperature of the thermostat. For tem-
perature adjustment, see section 5.1.1.

4.4 Checkpoints (min. annual)

A) Check that all pipe connections to/from the
product are tight and not leaking.

B) Check that the power supply to the product is
not at risk of exposure to mechanical, thermal or
chemical damage.

C) Check that any overflow pipe from the safety
valve overflow (2) is clear, undamaged and frost-
free with a fall to the drain.

D) Check that the product is hanging securely ver-
tically and horizontally.

4.5 Emptying of water

/N WARNING

The water temperature in the product is up to
90°C and could cause scalding. Before emptying,
a hot tap should be opened to the max. pressure/
temperature for min. 3 minutes.

A) Disconnect the power supply.

B) Shut off incoming cold water supply.
C)Open a hot tap to the maximum
—leave open (prevents a vacuum).

D) Twist the knob on the safety valve (1) approx.
90 degrees anti-clockwise to the open position.
Product emptied. After emptying, close the

safety valve by turning the knob (1) further
anti-clockwise. Then close all open taps.

&[]
Q

— 1

4.6 Handover to end-user

THE INSTALLER MUST:

Brief the end-user on safety and maintenance
instructions.

Brief the end-user on settings and emptying the
product.

Hand this installation manual over to the end-
user.

Enter contact details on the type plate on the
product.




5. USER GUIDE

5.1 Settings

5.11 Thermostat setting

The thermostat on the product is adjustable from N\ WARNING

50-75°C. The thermostat should not be set lower Constant V0|tage present in thejunction box. Be-

than 60°C to prevent bacteria growth. To adjust
the temperature, the knob (4) can be used. The
knob is connected to the temperature setting (7)
on the thermostat:

fore any electrical work is done, the power supply
must be disconnected and secured against acti-
vation while the work is in progress.

Adjust the thermostat temperature setting up or

down as desired by turning the knob towards plus

(+) or minus (-). Knob turned all the way to plus

gives approx. 75°C in the heater. Knob turned all

the way to minus gives approx. 50°C. [6]
Changing the temperature setting on the thermo-

stat changes the temperature of the water in the

tank. Increasing the temperature of the tank will

result in a higher available hot water volume.

The product is designed with automatic mixing of 204
the tap water and will supply the home with hot ——
water at a temperature approx. 10°C below the set o o
temperature of the thermostat. @ 1

THERM-O-DISC

5.1.2 Resetting the safety thermostat

The safety thermostat on the product cuts out

when there is a risk of overheating. This is reset ':Ln/:'
by disconnecting the power supply and removing

the cover - pull out the adjustment knob (4) and

loosen the screw (5) securing the cover (3). Then

press the red "RESET" button (6). If the thermostat

cuts out repeatedly, contact the installer. 7 ) X

NS

The cover panel and adjustment knob must be
refitted before the power is switched on. D

5.2 Maintenance

MAINTENANCE INSTRUCTIONS

1Y Maintenance should be carried out by persons over 18 years of age, with sufficient un-
derstanding.

@ | Annual inspection of safety valve:

- | Open valve for 1 min. by turning the knob (1) approx. 90 degrees to the open position.
- | Visually check that the water is flowing freely to the drain.

YES = OK. Close the valve by turning the knob (1) a further 90 degrees to the closed
position.

- | NO = NOT OK. Disconnect power supply / shut off water supply. Contact installer.




6. TROUBLESHOOTING

6.1 Faults and fixes

If problems arise when the product is in use,
check for possible faults and fixes in the table. If
the problem is not shown in the troubleshoot-

ing table or you are unsure what is wrong, con-
tact the installer (see type plate on the product)
or OSO Hotwater AS - see section 7.1.

TROUBLESHOOTING

Problem

Possible cause of fault

Possible solution

There is leakage/dripping
from the safety valve/
there is often water on the
floor by the cylinder in the
morning

Pressure reduction valve, water meter or
blocked non-return valve on the water in-
take.

Water pressure into the home is too high.

Fit AX expansion vessel with absorbs expansion
during heating, and fit pressure reduction valve
for stable water pressure inside the home. The
pressure reduction valve is adjusted in according
to the pressure in the expansion vessel. Contact
auth. installer.

The safety valve is worn or there are parti-
cles stuck between the membrane and the
valve seat because the water is dirty

Try to flush with water through the safety valve.
Open valve for approx. 1 minute. See section 5.2.
If the valve still leaks, it must be replaced. Con-
tact auth. installer.

Leak from heating element.

Verify as follows: a) cut the electric supply, b) un-
screw the cover, ¢) visually check whether there
is a leak from the heating element. If so, replace
the gasket/heating element. Contact auth. in-
staller.

No hot water

Power supply interrupted.

Verify that the fuse is on / the plug is plugged
in to the wall contact / the earth breaker has
not tripped.

Thermostat has cut out.

Press the 'RESET" button on the safety thermo-
stat; see section 5 ‘User guide’.

Heating element is defective.

Replace heating element. Contact auth. in-
staller.

Leak in hot water pipe

Verify as follows: a) close the water supply, b)
wait 2-3 hours, ¢) feel the hot water hose to
see whether it is hot. If so, there is a leak in
the hot water pipe or elsewhere. Contact auth.
installer.

Not enough hot water

High consumption in the home.

Raise the temperature on the thermostat to
75°C; see section 5 'User guide’.

Switch to a larger OSO water heater. Contact
auth. installer.

Not high enough tempera-
ture

The thermostat is set for low tempera-
tures.

Raise the temperature on the thermostat to
75°C; see section 5 'User guide’.

Change from cold to hot water in taps.

Contact auth. installer.

Fuse/earth breaker trips
repeatedly

Possible fault in the heater’s electrical
system.

Verify as follows: a) cut the electric supply, b) un-
screw the cover, ¢) visually check the junction box
for any problems. If so, contact auth. installer to
check. Fit the cover.

Long time before the water
reaches the tap

Long stretch of pipe from water heater
to tap.

Fit circulation wire or heating cable to HW
pipe. Or fit an auxiliary heater by the tap.
Contact auth. installer.

Knocking in the pipes when

14

the hot tap is closed

Large pressure increase when the tap is
closed quickly.

Completely normal. Fit AX expansion vessel if
troublesome. Contact auth. installer.




7. WARRANTY CONDITIONS

1. Scope

0OSO Hotwater AS (“OS0O") warrants for 5 years from the date of
purchase that the Product will: i) conform to OSO specifications,
ii) be free from defects in materials and workmanship, subject to
the conditions below. All components are guaranteed to be free
from defects in materials and workmanship for 2 years.

The warranty on products purchased by commercial entities or
installed for commercial use is governed solely by the Norwegian
Sale of Goods Act and the following warranty conditions and
limitations.

2. Coverage

If a defect arises and a valid claim is received within the statutory
warranty period, at its option and to the extent permitted by law,
OSO will either; i) repair the defect, or; ii) replace the product with
a product that is identical or similar in function, or; iii) refund the
purchase price.

If a defect arises and a valid claim is received after the statutory
warranty period has expired, but within the extended warranty
period, OSO will supply a product that is identical or similar
in function. In such cases, OSO will not cover any other costs
associated with the replacement.

Products or components replaced in connection with warranty
claims become the property of OSO. The product or component
being replaced will not result in an extension of the original
warranty period.

3. Assumptions

The product is adapted to the water quality from most public
water works. However, certain water qualities (see below) may
have very negative effects (resulting in corrosion) on the expected
service life of the product. If there are uncertainties regarding
water quality, the local water supply authority can supply the
necessary data.

ThIS warranty applies only if the following conditions are met:
The product has been installed according to the installation
instructions supplied and in compliance with all relevant
regulations, standards and requirements in effect at the
date of installation.

. The product has not been modified, changed, subjected
to abnormal effects, and no factory-fitted or supplied parts
have been removed.

. The product has only been connected to public water
works, has been in regular use, and the water quality is as
follows: - Chlorides <75mg/L*

- Conductivity (EC) at 25°C <230uS/cm*
*In the case of higher values, the anode should be fitted
before filling the product with water.

7.1 Customer service

In case of problems that cannot be resolved with
the aid of the troubleshooting guide in this in-
stallation manual (section 6.1), contact either:

. The heating element has not been exposed to water of a
hardness exceeding 5°DH (90 mg/L CaCO3).

. Any form of disinfection of the piping has been carried
out without affecting the product. The product should be
isolated from any form of chlorination.

. The product has been in regular use since the date of
installation. If the Product is not to be used for 60 days or
more, it must be drained down.

. Service and maintenance have been carried out by an
expert according to the requirements in the accompanying
installation instructions and all relevant technical
regulations. Any component used for servicing is an
original OSO spare part.

. Any warranty cost has been approved in writing by OSO
before it is charged.

. A purchase receipt and/or receipt for the installation, a
water sample and the defective product will be provided to
0OSO on request.

If the above conditions are not met, this may result in damage to
the Product and subsequent water leakage.

4. Limitations

The warranty does not cover:

. Any fault or costs arising from incorrect installation or
use, lack of maintenance, negligence, misuse, alteration
or repair carried out incorrectly or any fault caused by
changing the product from its original form.

. Any consequential damage or any indirect loss caused by
any failure or malfunction of the Product.

. Any damage caused by frost, over-pressure, over-voltage
or chlorine treatment.

. The effects of stagnant water if the Product has been left
unused for more than 60 days consecutively.

. Any pipework or equipment connected to the Product.

. Transport damage. The carrier should be notified of any
such damage upon receipt.

. Costs due to the fact that the product is not easily
accessible for service.

This warranty does not limit the Purchaser's statutory rights in
any way.

A) The installer who supplied the product.
B) OSO Hotwater AS: Tel.. +47 32 25 00 00
050@050.n0 / WWW.0S0.n0

8. REMOVING THE PRODUCT

8.1 Removal

A) Disconnect from the heat source.

B) Shut off incoming cold water supply.

C) Empty the product of water — see section 4.4.
D) Disconnect all pipes.

E) The product can now be removed.

8.2 Returns scheme
This product is recyclable and should be taken to
the environmental recycling centre. If the product

is to be replaced with a new one, the installer can
take the old cylinder away for recycling.
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0SO HOTWATER

0SO Hotwater AS
Industriveien 1

3300 Hokksund - Norway
Tel: + 47 32 25 00 00
050@050.n0
www.osohotwater.com

© This installation manual and all its content is protected by copyright and may be reproduced or distributed only with
written concent from the manufacturer.
Subject to change.
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1. INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA

1.1 Informacje ogéine

Przed instalacja, konserwacja lub regulacja
podgrzewacza wody przeczytaj uwaznie
ponizsze instrukcje bezpieczenstwa.

Jesli produkt nie zostanie prawidtowo za-
instalowany lub nie bedzie uzytkowany
zgodnie z przeznaczeniem, moze dojs¢ do
obrazen ciata lub uszkodzenia mienia.
Zachowaj te instrukcje i inne istotne doku-
menty do wykorzystania w przysztosci.
Producent zaktada przestrzeganie dostar-
czonych wraz z urzadzeniem instrukgji bez-
pieczenstwa, obstugi i konserwacji (przez
uzytkownika koncowego), a takze prze-
strzeganie instrukcji montazu, obowiazu-
jacych norm i przepiséw podczas montazu
(przez instalatora).

Symbole uzyte w niniejszej instrukgji:

1)

/\ OSTRZEZENIE | Mozliwo$¢ powaznych obrazen ciata lub $mierci
/N OsTROZNIE | Mozliwoéé niewielkiego lub umiarkowanego uszkodzenia ciata lub mienia
@ ZAKAZ wykonywania
1) OBOWIAZEK wykonania
o L\Il!glr%ssz% Cgi\cl)vk;;\;;sr; géaCIny przechowywac¢ w odpowiednim miejscu, aby mozna byto z niego




1.2 Instrukcja bezpieczenstwa dla uzytkownika

/\ OSTRZEZENIE

Przelewu zaworu bezpieczenstwa NIE WOLNO zatyka¢ ani zaslepiac.

Produktu NIE WOLNO przykrywaé przed umieszczong z przodu pokrywa przytacza elektrycznego.

Produktu NIE WOLNO modyfikowa¢ ani zmienia¢ w stosunku do pierwotnego stanu.

Dzieciom NIE WOLNO bawi¢ sie produktem i przebywac przy nim bez nadzoru.

Produkt nalezy napetni¢ woda przed podtaczeniem zasilania elektrycznego.

e 8000

Konserwacje/regulacje moga wykonywaé wytacznie osoby w wieku powyzej 18 lat, majace
wystarczajace kompetendje.

/\ OSTROZNIE

o

Produktu nie wolno narazac na dziatanie mrozu, nadmiernego cisnienia, przepiecia lub obrobki
z uzyciem chloru. Patrz warunki gwarangji.

o

Konserwadji i regulacji nie moga wykonywac osoby o ograniczonych mozliwosciach fizycznych
lub umystowych, chyba ze zostaty odpowiednio poinstruowane przez osobe odpowiedzialng za
ich bezpieczenstwo.

1.3 Instrukcja bezpieczenstwa dla instalatora

/\ OSTRZEZENIE

Przelewu zaworu bezpieczenstwa NIE WOLNO zatyka¢ ani zaslepiac.

Ewentualna rura przelewowa z zaworu bezpieczenstwa MUSI mie¢ Srednice > 18 mm, by¢
niezamykalna, otwarta i odporna na mroz, z nachyleniem w strone odptywu.

Staty montaz elektryczny winien by¢ stosowany w przypadku instalacji w nowych obiektach
mieszkalnych lub przy wymianie istniejacej instalacji elektrycznej zgodnie z obowiazujgcymi
przepisami. W przypadku wymiany produktu bez zmiany instalacji elektrycznej mozna uzyé
kabla sieciowego z wtyczkg do gniazdka w Scianie.

Kabel sieciowy musi wytrzymywac temperature 90 °C. Nalezy zastosowac odcigzenie naprezen.

Produkt nalezy napetni¢ woda przed podtaczeniem zasilania elektrycznego.

eee & & O

Nalezy przestrzega¢ obowigzujgcych przepiséw, norm i niniejszej instrukcji montazu.

/\ OSTROZNIE

Produkt nalezy umiesci¢ w pomieszczeniu z odptywem, wykonanym zgodnie z obowigzujgcymi
lokalnymi przepisami. Zamiast tego mozna zamontowac¢ automatyczny zawor odcinajgcy wode
z czujnikiem i przelewem z zaworu bezpieczenstwa do odptywu.

Odpowiedzialnos¢ za produkt pozostaje w mocy tylko wtedy, gdy wymogi te sa przestrzegane.

Produkt nalezy zamontowac z zachowaniem pionu i poziomu na $cianie odpowiedniej do
utrzymania tacznej masy uzytkowanego produktu. Patrz tabliczka znamionowa.

Nalezy zapewni¢ wolng przestrzen serwisowag wynoszacg 40 cm przed pokrywa przytacza elek-
trycznego i 10 cm pod dolng pokrywa.




2. OPIS PRODUKTU

2.1 Identyfikacja produktu

Informacje identyfikacyjne dotyczace produktu
znajdujg sie na tabliczce znamionowej dotaczo-
nej do produktu. Tabliczka znamionowa zawiera
informacje o produkcie zgodne z normami EN
12897:2016 i EN 60335-2-21, a takze inne przydatne
dane. Wiecej informacji podano w deklaracji zgod-
nosci dostepnej na stronie www.osohotwater.com.

Produkty OSO s3a projektowane i wytwarzane

2.2 Obszar zastosowan

Seria Wally jest przeznaczona do zaopatrywania
mieszkan w ciepta wode uzytkowa. Produkt prze-
znaczony jest do montazu na Scianie.

2.3 Oznakowanie CE

Znak CE wskazuje, ze produkt jest zgodny z wiha-
Sciwymi dyrektywami. Wiecej informacji podano

zgodnie z: w deklaracji zgodnosci dostepnej na stronie www.
» Norma dla zbiornikow osohotwater.com.
cisnieniowych EN 12897:2016
 Norma bezpieczenstwa EN 60335-2-21 Produkt jest zgodny z nastepujacymi dyrektywami:
» Norma dotyczaca spawania EN ISO 3834-2 « Niskie napiecie LVD 2014/35/UE
« Kompatybilnosc¢ elektro-
OSO Hotwater AS posiada nastepujace certyfikaty magnetyczna EMC 2014/30/UE
« Urzadzenia ciSnieniowe PED 2014/68/UE
« Jakosc¢ ISO 9001
« Srodowisko naturalne ISO 14001 Zastosowane zawory bezpieczenstwa muszg mie¢
« Srodowisko pracy ISO 45001 oznaczenie CE i by¢ zgodne z dyrektywa PED
2014/68/UE.
2.4 Dane techniczne
Stopier |Wydajnos¢| Masa | Sredn.xwys. |Objetos¢ trans-| Czas grzania Stra
NrNRFiKod produkiu: ochFr)ony ():)sojby) kg mmWy pjgrtowa m?® | godz. %t 65 °C ciep’fatyW
8000461 |W 30 - 2 kW/1x230 V P21 10 12 @435 x 542 0,13 10 —
8000462 |W 50 - 2 kW/1x230 V P21 15 16 2435 x 705 017 16 -
8000463 |W 80 - 2 kW/1x230 V P21 2,0 21 2435 x 1025 0,24 2,8 -
8000464 |W 100 - 2 kW/1x230 V P21 50 26 @435 x 1245 0,25 33 -
8000465 |W 120 - 2 kW/1x230 V P21 2,5 34 @435 x 1485 0,31 4,0 -
2.5 Dane ErP - Karta techniczna
) Efektywnosc Ustawienia | Objetosc
Znak towarowy Nr modelu | Nazwa modelu Rl spusz E'.'P energetycz- pas termosta- | wody 40
czania |rating na % kWh/rok tu°C oC
OSO Hotwater AS | 8000461 [Wally - W 30 S C 34,2 539 70 52
OSO Hotwater AS | 8000462 [Wally - W 50 M C 37,1 1384 70 84
OSO Hotwater AS | 8000463 [Wally - W 80 M C 36,4 1411 60 113
OSO Hotwater AS | 8000464 [Wally - W 100 L C 38,6 2653 60 142
OSO Hotwater AS | 8000465 [Wally - W 120 L C 38,0 2694 60 187

Dyrektywa: 2010/30/UE Rozporzadzenie: UE 812/2013

Dyrektywa: 2009/125/WERozporzadzenie: UE 814/2013

Efektywnos$¢ przetestowana zgodnie z norma: EN50440: 2015

2.6 Czesci zamienne

Nr NRF  [Przeznaczenie Opis produktu: Wymiar
8015005 | RGK 1" Grzatka - 2 kW/1x230 V - 1-rurowa - Inc 825 Dtugos¢ 320 mm
800 0207 | TS2 Termostat - 59T/66T 50-75 °C 1-fazowy, dtugi trzpien 2-biegunowy
8015155 | Przewdd zasilajacy | Kabel z 1 wtyczka 2,5# - 2 + uziemienie Dhugos¢ 3 m.
8015519 | Przewdd taczacy | Kabel wewnetrzny - 2,5#, 180 °C/Saga, widetki+widetki Dtugos¢ 205 mm
8013531 | FLEX 27 Waz elastyczny/prosty - do doprowadzenia wody zimnej i cieptej | 1/2" x 1/2"

Zawor bezpieczenstwa - 9 bar, g15mm x 1/2"- 1/2" zewn. gwint Pierscien zacisko-
92094 | SV-387 FLEX S /2 9 gtk




3. INSTRUKCJA INSTALACJI

3.1 Produkty objete niniejsza instrukcja
800 0461  Wally - W 30 1
800 0462 Wally - W 50
800 0463 Wally - W 80
800 0464 Wally - W 100
800 0465 Wally - W 120

3.2 Zawarte w dostawie

Numer
ref.

1

Liczba | Opis

Podgrzewacz wody

Instrukcja montazu (ten dokument)
Termostat z zewnetrzng regulacjg temperatury
Grzatka

Wspornik cienny

1 Kabel zasilajacy z wtyczka (zamontowany
fabrycznie)

alalalal—a

1 [Zawor bezpieczenstwa 9 bar (w zestawie, luzem)

5 |Waz elastyczny do wody zimnej i cieptej -
gwint rurowy 1/2" x 1/2"

[e] ~ o (| KW

3.3 Wymiary produktu

Wszystkie wymiary w mm
Produkt. A 2]
W30 542 430
W 50 705 430
W 80 1025 430
W 100 1245 430
W 120 1485 430
Tolerancja +/- 5 mm
3.3.1 Dostarczenie
Produkt nalezy transportowad ostroznie, zgod-

nie z ilustracja, z opakowaniem. Nalezy korzystac /

z uchwytéw umieszczonych na opakowaniu.

/\ OSTROZNIE

Produktu nie wolno podnosi¢ za krééce, zawory
itp., poniewaz moze to spowodowaé awarie.




3.3.2 Wspornik scienny

Produkt mozna zamontowac na podtodze lub
Scianie i jest fabrycznie dostarczany ze wsporni-
kiem Sciennym (7). Podczas montazu nalezy uzyc¢
oryginalnego wspornika $ciennego. Sprawdz, czy
podtoga lub $ciana wytrzymajg caty ciezar eks-
ploatowanego produktu. Minimalna odlegtos¢
od sufitu do wspornika sciennego wynosi 25 cm,
patrz punkt 3.4 i ilustracja ponizej.

Sciana drewniana: Wspornik najlepiej przykrecic
czterema wkretami do belki Sciennej, co naj-
mniej dwoma pionowo nad sobg w stupie/belce.
Nalezy uzy¢ wkretéw do drewna 8 mm z tbem
szesciokatnym. W przypadku innych typéw Scian
nalezy dobra¢ mocowanie odpowiednie do kon-
strukgji Sciany.

)

Montaz podgrzewacza na wsporniku:
Produkt nalezy nasuna¢ na wspornik lekko pod
skosem, a nastepnie odchyli¢ w kierunku Scia-
ny. Upewnij sie, ze produkt catkowicie osiadt na
wsporniku i ze tyt produktu catkowicie przylega
zardwno do wspornika, jak i do Sciany.

3.4 Wymagania dotyczace miejsca i lokalizacji
instalacji

/\ OSTROZNIE

Produkt nalezy umiesci¢ w pomieszczeniu z odptywem, wykonanym zgodnie z obowiazujacy-
mi lokalnymi przepisami. Zamiast tego mozna zamontowac automatyczny zawor odcinajacy
wode z czujnikiem i przelewem z zaworu bezpieczenstwa do odptywu.

Produkt nalezy umiesci¢ w suchym i zawsze wolnym od mrozu miejscu.

Produkt nalezy przymocowa¢ do konstrukgji $ciany odpowiedniej do catkowitej masy uzytko-
wanego produktu.

Minimalna odlegtos¢ od sufitu do Srodka gérnego otworu na srube wspornika sciennego
wynosi 25 cm z powodu przestrzeni wymaganej do zawieszenia. Patrz ponizszy szkic.

W przypadku montazu na Scianie nalezy zapewni¢ wolng przestrzen serwisowg wynoszaca 40
cm przed pokrywa przytacza elektrycznego i 10 cm pod dolng pokrywa.

Produkt musi by¢ w mieszkaniu tatwo dostepny do serwisowania i konserwagji.

Min.
25cm

Min. 40 cm

Min.
40 cm

b Min10cmw przypadku

v montazu na $cianie




3.5 Instalacja rurowa

Produkt jest przeznaczony do trwatego podtacze-
nia do gtéwnego zrodta wody. Do instalacji nalezy
uzywac atestowanych rur o odpowiednich wymia-
rach. Nalezy przestrzegaé obowigzujacych norm i
przepiséw.

Doprowadze-
sl | Z+VZze1) ( +Ca\i:vze 2|( P“é'f!!a) Al
przytq przys przy! (przytacze 4)
. ! . Pierscien zacisko-
rurowy 1/2"

3.5.1 Cisnienie doprowadzenia wody

Efektywnos¢ produktu zalezy od cisnienia dopro-
wadzanej zimnej wody. Cisnienie wody powinno
przez cata dobe wynosi¢ co najmniej 2 bary i nie
wiecej niz 6 baréw. Nadmierne cisnienie wody
mozna wyregulowac instalujac zawor redukcyjny.

3.5.2 Montaz zaworu bezpieczenstwa
Dostarczony zawdr bezpieczenstwa montuje sie
na doptywie zimnej wody do podgrzewacza. Na-
lezy uzy¢ nalezacego do zaworu przytacza z pier-
Scieniem zaciskowym @15 mm (4). Wazne: Zawér
posiada wbudowany zawor zwrotny i MUSI by¢
zamontowany zgodnie z kierunkiem przeptywu
wody do podgrzewacza, patrz strzatka na zawo-
rze (6). Strzatka musi by¢ skierowana w strone
przytacza zimnej wody na podgrzewaczu (1).

3.5.3 Montaz wezy do zimnej i cieptej wody oraz
rury przelewowej

A) Zdejmij przednia i dolng pokrywe produktu
(D), ostroznie je $ciagajac. Weze do wody zimnej
i cieptej (S) nalezy zatozy¢ na whasciwe przytacza
i dokreci¢ z zachowaniem odpowiedniego mo-
mentu dokrecania (patrz 3.5.4).

B) Waz do wody cieptej nalezy doprowadzi¢ do
przytacza cieptej wody w domu i dokreci¢ (patrz
3.5.4).

C) Waz do wody zimnej nalezy doprowadzi¢ do
przytacza zimnej wody na zaworze bezpieczen-
stwa (5) i dokreci¢ (patrz 3.5.4).

D) Ewentualna rure przelewowa (7) o Srednicy
wewnetrznej > 18 mm nalezy doprowadzi¢ do
przelewu na zaworze bezpieczenstwa (3);

* kaczy sie ja z zewnetrznym gwintem 1/2".

« Nalezy ja poprowadzi¢ jako niezamykalng,
otwartg i wolng od mrozu, ze spadkiem do od-
pywu. . g
Wszystkie potgczenia rurowe nalezy sprawdzi¢
pod katem szczelnosci po przytaczeniu wody i
ponownie po ok. 3 miesigcach eksploatacji. Na-
stepnie raz w roku. Przed uruchomieniem zain-
staluj pokrywy (D).

fre s =l

HH H R DP
gL

e

3.5.4 Momenty dokrecania

Element Moment dokrecania
Nakretka weza przytacza wody zimnej i cieptej | 20 Nm (+/- 3)
Nakretka weza przy zaworze bezpieczenstwa | 20 Nm (+/- 3)




3.5.5 Instrukga montazu

/\ OSTRZEZENIE

Produkt nalezy napetni¢ woda przed podtaczeniem zasilania elektrycznego.

Ewentualna rura przelewowa biegnaca od zaworu bezpieczenstwa musi mie¢ wewnetrzna
Srednice > 18 mm, by¢ niezamykalna, otwarta i zabezpieczona przed mrozem, z nachyleniem
w kierunku odptywu.

/\ OSTROZNIE

Produkt nalezy umiesci¢ w pomieszczeniu z odptywem, wykonanym zgodnie z obowigzujacy-
mi lokalnymi przepisami. Zamiast tego mozna zamontowac¢ automatyczny zawor odcinajacy
wode z czujnikiem i przelewem z zaworu bezpieczenstwa do odptywu.

Produkt nalezy zamontowa¢ pionowo i wypoziomowac. Produkt nalezy przymocowa¢ do
konstrukgji Sciany odpowiedniej do catkowitej masy uzytkowanego produktu.

W przypadku montazu na Scianie nalezy zapewni¢ wolna przestrzenh serwisowa wynoszaca 40
c¢m przed pokrywa przytacza elektrycznego i 10 cm pod dolng pokrywa.

3.5.6 Zalecenie montazowe

ZALECENIE

Minimalna odlegtos¢ od sufitu do wspornika sciennego wynosi 25 cm ze wzgledu na miejsce
potrzebne do zawieszenia. Patrz szkic w punkcie 3.4.

W przypadku zastosowania szczelnego zaworu zwrotnego lub wodomierza nalezy zamonto-
wac zawdr redukeyjny i naczynie zbiorcze (zapobiega to kapaniu z zaworu bezpieczenstwa).

Jesli maksymalne ci$nienie wody przekracza w ciaggu doby 6 baréw, nalezy zainstalowac zawor
redukcyjny i naczynie zbiorcze.

W przypadku montazu w pomieszczeniach, ktére nie zostaty wykonane zgodnie z norma dla
pomieszczen wilgotnych, nalezy pod produktem zamontowac wodoszczelng miske z rurg
przelewowa o $rednicy wewnetrznej > 18 mm, biegnaca do odptywu, a takze automatyczny
zawor odcinajgcy wode z czujnikiem. Zapobiegnie to ewentualnym szkodom materialnym.




3.6 Instalacja elektryczna

Staty montaz elektryczny winien by¢ stosowany w
przypadku instalacji w nowych obiektach miesz-
kalnych lub przy wymianie istniejacej instalacji
elektrycznej zgodnie z przepisami. W przypadku
wymiany produktu bez zmiany instalacji elek-
trycznej mozna uzy¢ kabla sieciowego z wtyczka
do gniazdka w $cianie. Ewentualna statg instalacje
elektryczng musi wykona¢ upowazniony elektryk.
Nalezy przestrzega¢ obowigzujacych norm i prze-
piséw.

3.6.1 Elementy elektryczne

Element Uwaga

. . 85 °C, wyzwalanie
Termostat bezpieczenstwa | (1 = 7
Termostat roboczy Regulacja 50-75°C
Grzatka 1faza, 230 V
Przewdd zasilajacy z Odporny na wysoka
wtyczka temperature

Odporne na wysoka

Przewody wewnetrzne ternperatufe

3.6.2 Potaczenia elektryczne w skrzynce przyta-
czeniowej

/\ OSTRZEZENIE

Punkty przytaczenia L i N s3 stale pod napie-
ciem. Przed przystgpieniem do prac elektrycz-
nych nalezy odtaczy¢ zasilanie i uniemozliwi¢

jego wiaczenie podczas pracy.

A) Przewdd niebieski (L) — przewdd fazowy — jest
podtaczony do punktu ,1" na termostacie bezpie-
czenstwa.

B) Przewdd brazowy (N) — neutralny — jest podta-
czony do punktu ,3" na termostacie bezpieczen-
stwa.

C) Przewod zétty z zielonym paskiem O - uzie-
mienie — jest podtgczony do punktu uziemienia
na zbiorniku wewnetrznym, patrz rysunek.

D) Wewnetrzne przewody biegnace od grzatki
do termostatu sg podtaczone do punktu ,4"

na termostacie bezpieczenstwa i punktu ,2" na
termostacie roboczym. Patrz ilustracja.

3.6.3 Momenty dokrecania

Element Moment dokrecania
Grzatka 1" 38 Nm (+/- 5)
Sruby termostatu 2 Nm (+/- 0,1)
Sruby na gtowicy grzatki 2 Nm (+/-0,1)

10
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Schemat potaczen elektrycznych



3.6.4 Instrukgia montazu

/\ OSTRZEZENIE

@ | Produkt nalezy napemni¢ woda przed podtaczeniem zasilania elektrycznego.

Staty montaz elektryczny winien by¢ stosowany w przypadku instalacji w nowych obiektach

1) mieszkalnych lub przy wymianie istniejacej instalacji elektrycznej zgodnie z przepisami. W
przypadku wymiany produktu bez zmiany instalacji elektrycznej mozna uzy¢ kabla sieciowego z

wtyczka do gniazdka w Scianie.

o Kabel sieciowy musi wytrzymywac ciggte narazenie na temperature 90 °C. Nalezy zastosowac
odcigZenie naprezen.

/\ OSTROZNIE

o W przypadku montazu na Scianie nalezy zapewni¢ wolna przestrzen serwisowa wynoszacag 40
cm przed pokrywa przytacza elektrycznego i 10 cm pod dolng pokrywa.

o W wypadku uszkodz'en'ia kabla sieciowego z wtyczka nalezy go wymienic na specjalnie przy-
stosowany kabel zasilajgcy dostarczony przez dostawce.

3.6.5 Zalecenie montazowe

ZALECENIE

Dostarczony wraz z produktem kabel zasilajacy powinien by¢ wykorzystany do statego przytacza
elektrycznego poprzez zdjecie wtyczki do gniazda Sciennego. (Odporny na wysoka temperature)

Kabel sieciowy do gniazda sciennego nalezy utozyc tak, by nie byt narazony na szkodliwe oddzia-

fywania.

W przypadku produktéw o mocy < 2 kW nalezy uzy¢ bezpiecznika > 10 A i przewodu > 1,5#.
W przypadku produktéw o mocy < 3 kW nalezy uzyé bezpiecznika > 16A i przewodu > 2 5#
(230 V).

1
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4. PIERWSZE URUCHOMIENIE

4.1 Napetnianie woda

Najpierw sprawdz, czy wszystkie potaczenia ruro-
we sg wykonane prawidtowo. Nastepnie wykonaj
nastepujace czynnosci:

A) Otworz kran z ciepta woda — zostaw go otwarty
B) Otworz doptyw zimnej wody do produktu.

Sprawdz, czy woda z otwartego kranu cieptej
wody wyptywa swobodnie, bez przerywania prze-
ptywem powietrza.

A) Zamknij kran z ciepta woda.

4.2 Przylaczenie zasilania elektrycznego

Gdy podgrzewacz zostanie napetniony wodg,
mozna podtaczy¢ zasilanie elektryczne.

A) Wi6z wtyczke do odpowiedniego gniazda
Sciennego lub wiacz tacznik/bezpiecznik.

4.3 Regulacja temperatury wody w kranie
Ciepta woda wyptywajaca z produktu do kra-
néw w mieszkaniu jest automatycznie mieszana.
Mieszkanie zaopatrywane jest w wode o tempe-
raturze nizszej o ok. 10°C od temperatury ustawio-
nej na termostacie. Informacje na temat regulagji
temperatury podano w punkcie 5.1.1.

4.4 Punkty kontrolne (kontrole wykonuje sie
co najmniej raz w roku)

A) Sprawdz, czy wszystkie potaczenia rurowe na
produkcie sg szczelne i nie ciekna.

B) Sprawdz, czy zasilanie elektryczne produktu
nie jest narazone na wptywy mechaniczne, ter-
miczne lub chemiczne.

C) Sprawdz, czy ewentualna rura przelewowa z
przelewu zaworu bezpieczenstwa (2) jest nieza-
mykalna i otwarta oraz zabezpieczona przed mro-
zem i czy ma spadek do odptywu.

D) Sprawdz, czy produkt stabilnie wisi w pionie i
poziomie.

4.5 Spuszczanie wody

/\ OSTRZEZENIE

Temperatura wody w produkcie wynosi do 90 °C,
co stwarza ryzyko poparzenia. Przed oproznie-
niem nalezy otworzyc kran cieptej wody, ustawia-
jacw nim maksymalne cisnienie i temperature, na

€0 najmniej 3 minuty.

A) Odfacz zasilanie elektryczne.

B) Zamknij doptyw zimnej wody.

C) Otworz catkowicie kran z ciepta woda — pozo-
staw otwarty (zapobiega to powstawaniu podci-
$nienia).

D) Obréci¢ pokretto zaworu bezpieczenstwa (1) o
ok. 90 stopni w lewo do pozycji otwartej.
Produkt oprézni sie. Po oprdznieniu zamknij
zawér bezpieczenstwa, obracajac pokretto
(1) dalej w lewo. Nastepnie zamknij wszystkie
otwarte krany.

ENRES
Q

— 1

4.6 Przekazanie uzytkownikowi koricowemu

INSTALATOR MUSI:

Zapoznac uzytkownika z instrukcjami bezpie-
czenhstwa i konserwacji.

Poinformowac uzytkownika o sposobie regulo-
wania i oprozniania produktu.

Przekaza¢ niniejsza instrukcje montazu uzyt-
kownikowi.

Wpisa¢ dane kontaktowe na tabliczce znamio-
nowej produktu.




5. INSTRUKCJA OBStUGI

5.1 Ustawienia

5.1.1 Ustawianie termostatu

Termostat produktu mozna regulowac w zakresie
50-75 °C. Termostatu nie nalezy ustawia¢ na tem-
perature ponizej 60°C, aby unikna¢ rozwoju bak-
terii. Do regulacji temperatury stuzy pokretto (4).
Pokretto to jest potagczone z nastawa temperatury
termostatu (7).

Reguluj temperature termostatu w gore lub w
dot odpowiednio do potrzeb, obracajac pokretto
w kierunku znaku plus (+) lub minus (-). Pokretto
obrécone do konca w kierunku (+) daje tempera-
ture w podgrzewaczu ok. 75 °C. Pokretto obréco-
ne do konca w kierunku (-) daje ok. 50 °C.
Zmiana ustawienia temperatury na termostacie
powoduje zmiane temperatury wody w zbiorniku.
Podniesienie temperatury w zbiorniku spowoduje
zwiekszenie dostepnej objetosci cieptej wody.
Produkt skonstruowano tak, ze automatycznie
miesza wode uzytkowa i zasila mieszkanie w cie-
pta wode o temperaturze ok. 10°C nizszej od tem-
peratury ustawionej na termostacie.

5.12 Zerowanie termostatu bezpieczenstwa
Termostat bezpieczenstwa wytacza sie, jesli ist-
nieje ryzyko przegrzania. Zeruje sie go poprzez
odtaczenie zasilania i zdjecie pokrywy przytacza
elektrycznego — wyciagnij pokretto regulacyjne (4)
i poluzuj srube (5) mocujaca pokrywe przytacza
elektrycznego (3). Nastepnie nacisnij czerwony
przycisk ,RESET” (6). Jezeli termostat ciagle wyta-
cza sig, skontaktuj sie z instalatorem.

Przed podtaczeniem zasilania elektrycznego na-

lezy ponownie zamontowad pokrywe przytacza
elektrycznego i pokretto regulacyjne.

5.2 Konserwacja

/\ OSTRZEZENIE

W skrzynce przytaczeniowej stale obecne jest na-
piecie elektryczne. Przed przystapieniem do prac
elektrycznych nalezy odtaczy¢ zasilanie i unie-
mozliwi¢ jego wkaczenie podczas pracy.

THERM-O-DISC

INSTRUKCJA KONSERWACII

starczajace kompetencje.

1Y Konserwacje musza wykonywac osoby w wieku powyzej 18 lat, posiadajace wy-

@ | Coroczna kontrola zaworu bezpieczenstwa:

otwartej.

Otwérz zawdr na 1 minute, obracajac pokretto (1) o ok. 90 stopni do pozycji

- | Sprawdz wzrokowo, czy woda swobodnie sptywa do odptywu.

zamknietej.

TAK = OK. Zamknij zawor, obracajac pokretto (1) o dalsze 90 stopni do pozycji

sie z instalatorem.

NIE = PROBLEM. Odfacz zasilanie elektryczne/zamknij doptyw wody. Skontaktuj

13
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6. ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

6.1 Usterki i rozwiazania

Jedli podczas eksploatacji wystapia jakiekolwiek
problemy z produktem, sprobuj znalez¢é mozli-
we usterki i rozwigzania w tabeli. Jesli problemu
nie uwzgledniono w tabeli lub nie ma pewno-

$ci co do charakteru problemu, skontaktuj sie
z instalatorem (patrz tabliczka znamionowa
produktu) lub firma OSO Hotwater AS — patrz
punkt 7.1.

ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

Problem

Mozliwa przyczyna usterki

Mozliwe rozwiazanie

Woda wyplywa/kapie z
zaworu bezpieczenstwa/
rano czesto na podtodze przy
podgrzewaczu jest woda

Zawor redukcyjny, wodomierz lub
szczelny zawor zwrotny na wlocie
wody.

Cisnienie wody w mieszkaniu jest
zbyt wysokie.

Zainstaluj naczynie zbiorcze AX, ktére kompensuje roz-
szerzanie sie wody podczas ogrzewania, zamontuj za-
wor redukeyjny, aby zapewnic¢ stabilne cisnienie wody
w mieszkaniu. Zawoér redukcyjny nalezy wyregulowac
zgodnie z cisnieniem wstepnym naczynia zbiorczego.
Skontaktuj sie z upowaznionym instalatorem.

Zawor bezpieczenstwa jest zuzyty
lub migedzy membrang a gniazdem
zaworu znajduja sie czastki osadzo-
ne przez brudng wode

Sprébuj przeptukac zawdr bezpieczenstwa woda. Otworz
zawoér na mniej wiecej 1 minute. Patrz punkt 5.2. Jesli z za-
woru nadal cieknie woda, nalezy go wymienic. Skontaktuj
sie z upowaznionym instalatorem.

Wyciek przy grzatce.

Potwierdz to poprzez: a) odfaczenie zasilania elektrycz-
nego, b) odkrecenie pokrywy przytacza elektrycznego, c)
wzrokowe sprawdzenie, czy wyciek pochodzi z grzatki. W
takim przypadku: wymien uszczelke/grzatke. Skontaktuj
sie z upowaznionym instalatorem.

Nie ma cieptej wody

Przerwa w zasilaniu.

Sprawdz, czy bezpiecznik jest wiaczony/wtyczka jest wio-
zona do gniazdka sciennego/wytacznik réznicowoprado-
wy nie odfgczyt instalagji.

Wytaczyt sie termostat.

Nacisnij przycisk ,RESET” na termostacie bezpieczenstwa,
patrz punkt 5 ,Podrecznik uzytkownika".

Grzatka jest uszkodzona.

Wymien grzatke. Skontaktuj sie z upowaznionym insta-
latorem.

Wyciek z rury cieptej wody

Potwierdz to poprzez: a) zamkniecie doptywu wody, b)
odczekanie 2-3 godzin, ¢) sprawdzenie, czy waz cieptej
wody jest ciepty. Jesli jest ciepty, wystepuje wyciek z rury
cieptej wody lub inny wyciek. Skontaktuj sie z upowaz-
nionym instalatorem.

Za mato cieplej wody

Duze zuzycie w mieszkaniu.

Ustaw temperature termostatu na 75°C, patrz punkt 5
Podrecznik uzytkownika".

Wymien produkt na wiekszy podgrzewacz wody firmy
0OSO0. Skontaktuj sie z upowaznionym instalatorem.

Za niska temperatura wody

Termostat jest ustawiony na zbyt ni-
ska temperature.

Ustaw temperature termostatu na 75°C, patrz punkt 5
Podrecznik uzytkownika".

Przeptyw wody miedzy kranem
wody zimnej a kranem wody cieptej.

Skontaktuj sie z upowaznionym instalatorem.

Bezpiecznik/wylacznik
réznicowopradowy ciagle sie
wytacza

Mozliwa usterka instalacji elektrycz-
nej podgrzewacza.

Potwierdz to poprzez: a) odfgczenie zasilania elektrycz-
nego, b) odkrecenie pokrywy przytacza elektrycznego,
c) wzrokowe sprawdzenie, czy wystepuje problem w
skrzynce przytaczeniowej. W takim przypadku skontaktuj
sie z upowaznionym elektrykiem w celu przeprowadze-
nia kontroli. Zamocuj pokrywe przytacza elektrycznego.

Dtlugi czas oczekiwania na do-
tarcie cieptej wody do kranu

Dtuga rura od podgrzewacza do
kranu.

Zainstaluj przewod cyrkulacyjny lub kabel grzejny na
rurze cieptej wody. Mozna tez zainstalowac nagrzewnice
przy kranie. Skontaktuj sie z upowaznionym instalato-
rem.

Uderzenia w rurach przy za-
mykaniu kranu ciepﬂj wody

Duzy skok cisnienia przy szybkim
zamykaniu kranu.

Catkowicie normalne zjawisko. Jesli jest to dokuczliwe,
zamontuj naczynie zbiorcze AX. Skontaktuj sie z upo-
waznionym instalatorem.




7. WARUNKI GWARANCJI

1. Zakres

Firma OSO Hotwater AS (dalej OSO) gwarantuije, ze Produkt przez
okres 5 lat od daty zakupu: i) bedzie wyprodukowany zgodnie ze
specyfikacjami OSO, ii) bedzie wolny od wad materiatowych i
produkeyjnych, pod warunkiem spetnienia ponizszych warunkdw.
Gwarantuje sig, ze wszystkie elementy beda wolne od wad
materiatowych i produkeyjnych przez 2 lata.

Gwarancja na produkty zakupione przez jednostki handlowe lub
zainstalowane do uzytku komercyjnego podlega wytgcznie Ustawie
o zakupach oraz ponizszym warunkom i ograniczeniom gwarancji.

2. Pokrycie

W przypadku wystgpienia usterki i otrzymania waznej reklamacji w
ustawowym okresie gwarancyjnym, firma OSO, wedtug wtasnego
uznania i w ramach prawa: i) naprawi usterke lub: ii) wymieni
wadliwy produkt na nowy o identycznej lub podobnej funkgji lubs: iii)
zwréci cene zakupu produktu.

W przypadku wystapienia usterki i zgtoszenia waznej reklamacji po
uptywie ustawowego okresu gwaranciji, ale w okresie przedtuzonej
gwarancji, OSO bezptatnie dostarczy nowy produkt, ktéry bedzie
identyczny z wadliwym lub réwnowazny funkcjonalnie. W takich
przypadkach OSO nie pokryje zadnych innych kosztéw zwigzanych
Zwymiana.

Produkty lub elementy wymienione w zwigzku z roszczeniami
gwarancyjnymi stajg si¢ wiasnoscig OSO. Wymiana produktu lub
elementu nie przedtuza pierwotnego okresu gwaranciji.

3. Wymagania wstgpne

Produkt jest dostosowany do jako$ci wody wystepujacej w
wigkszosci wodociggdw publicznych. Jednak niektére wiasciwosci
wody (patrz ponizej) moga mie¢ bardzo negatywny wptyw na
spodziewany okres uzytkowania Produktu (powodowaé korozjg).
W przypadku niepewnosci co do jakosci wody, lokalny dostawca
wody musi mie¢ mozliwos¢ podania niezbednych danych.

Gwarancja obowigzuje tylko wtedy, gdy spetnione sg nastgpujace

warunki:

. Produkt zostat zainstalowany zgodnie z zatgczong instrukcjg
montazu oraz wszystkimi  wtasciwymi  regulacjami,
przepisami, normami i wymaganiami obowigzujgcymi w
momencie montazu.

. Produkt nie byt modyfikowany, zmieniany, poddawany
nietypowym oddziatywaniom i nie zostaty usunigte zadne
fabrycznie zamontowane lub dostarczone czesci.

. Produkt byt podtgczony tylko do publicznych wodociggdw,
byt w regularnym uzyciu, a jako$¢ wody jest zgodna z
nastepujgcymi parametrami:

- Chlorki <75 mg/I*
- Przewodno$é (EC) przy 25°C < 230 puS/cm*
*Przy wyzszych warto$ciach nalezy przed napetnieniem

7.1 Obstuga klienta

W przypadku problemoéw, ktérych nie da sie
rozwigza¢ po zapoznaniu sie z poradnikiem
usuwania problemoéw zawartym w niniejszej

produktu wodg zainstalowac anode.

. Grzatka nie byta narazona na dziatanie wody o twardo$ci
powyzej 5°dH (90 mg/I CaCO3).

Wszelkiego rodzaju dezynfekcja rurociggéw zostata
przeprowadzona bez oddziatywania na produkt. Produkt
musi byé odizolowany od wszelkich form chlorowania.

. Produkt byt od daty instalacji regularnie uzywany. Jesli

Produkt nie bedzie uzywany przez 60 dni lub dtuzej, nalezy
go oproéznié.
Serwis i konserwacja byly przeprowadzane przez
kompetentng osobe zgodnie z wymaganiami podanymi
w zatgczonej instrukcji montazu i wszystkich wtasciwych
przepisach technicznych. Wszystkie elementy uzyte przy
serwisie sg oryginalnymi cze$ciami zamiennymi OSO.

. Wszelkie koszty zwigzane z gwarancjg zostaty zatwierdzone
na piSmie przez OSO przed ich poniesieniem.

Dowoéd zakupu i/lub pokwitowanie instalacji, probka wody i
wadliwy produkt zostang na zgdanie udostgpnione OSO.

Niezastosowanie sig do powyzszych warunkéw moze spowodowac
uszkodzenie Produktu i wyciek wody.

4, Ograniczenia

Gwarancja nie obejmuije:

. Wszelkiego rodzaju usterek lub kosztéw poniesionych w
wyniku nieprawidtowej instalacji lub uzytkowania, braku
konserwaciji, zaniedbania, niewtaéciwego uzytkowania,
zmiany lub naprawy wykonanej w nieprawidtowy sposéb
lub wszelkiego rodzaju usterek powstatych w wyniku zmiany
pierwotnej postaci produktu.

. Wszelkiego rodzaju szkéd nastepczych lub strat posrednich
wynikajacych z wad Produktu lub niedostarczenia Produktu.

. Wszelkiego rodzaju szkéd spowodowanych przez mréz,
nadcisnienie, przepiecie, wygotowanie wody lub obrébke

chlorem.

. Usterek zwigzanych ze stojgcg wodg, jesli produkt nie byt
uzywany przez wiecej niz 60 dni z rzedu.

. Rur i wyposazenia podtgczonego do produktu.

. Uszkodzen w transporcie. Przewoznikowi nalezy zwrécié

uwage na takie uszkodzenia przy odbiorze.
Kosztow wynikajgcych z trudnej dostepnosci produktu do
serwisu.

Niniejsza gwarancja w zaden sposéb nie ogranicza ustawowych
uprawnien Kupujacego.

instrukcji montazu (punkt 6.1), skontaktuj sie z:

A) Instalatorem, ktéry dostarczyt produkt.

B) Firmag OSO Hotwater AS: Tel. 32 25 00 00
0S0@050.n0 / WWW.050.n0

8. DEMONTAZ PRODUKTU

8.1 Demontaz

A) Odtacz zrodto ciepta.

B) Zamknij doptyw zimnej wody.

O) Spus¢ wode z produktu — patrz punkt 4.4.
D) Odtacz wszystkie potaczenia rurowe.

E) Produkt mozna teraz zdemontowac.

8.2 Zwroty
Ten produkt nadaje sie do recyklingu i powinien

zosta¢ dostarczony do punktu recyklingu. W
przypadku wymiany produktu na nowy, instalator
moze zabra¢ stary podgrzewacz wody do recy-

klingu.
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© Wszystkie czesci niniejszej instrukcji montazu sa chronione prawem autorskim i nie moga by¢ powielane ani rozpo-
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Zastrzega sie mozliwo$¢ zmian.
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1. UHCTPYKLUWNA MO BE3OMACHOCTU

1.1 O6wasa uHdpopmauusa

e BHuMmaTenbHo npouuTainiTe faHHOe py-
KOBOACTBO A0 TOrO, Kak MPUCTYNUTb K
paboTaMm MO yCTaHOBKe, TEXHWYECKOMY
06CNY>KMBaHNIO UAN PEryIMPOBKE BOZO-
HarpeBaTens.

*  HenpaBunbHasa ycTaHOBKa WM HeHagne-
Kalas akcnayaTauma npogykra MoryT no-
B/IeYb 3a COBOW TpaBMbl WAV MaTepuab- I
HbIV yLep6. U O

»  CoxpaHsinTe PykoBoACTBO 1 ApYryto AOKY-
MEeHTaLMIO Ha MPOAYKT Ans obpallyeHns 3a
crnpaBKkaMu B fa/ibHewLLeMm. ‘

« [lpovsBoaMTeNb nonaraeTcs Ha cobsto-
JEeHWe WHCTPYKUM no 6e30nacHocTu, J
3KCNAyaTaLmm 1 TEXHNYECKOMY 0BCy>KM-
BaHWIO NPOJYyKTa KOHEeYHbIM MoJsib30BaTe-
Nlem, a Takxke PyKOBOZACTBA MO MOHTaxy,
[EeNCTBYOLWMX CTaHAAPTOB, HOPM U npa-
BWA Ha MOMEHT YCTaHOBKM MPOAyKTa —
MOHTEPOM-YCTaHOBLLMKOM.

B PykoBoacTBe MCnonb3yroTca cieayroLme

0b03HaUeHs:
/N MPEAYMPEXAEHVE | PUCK TSKENOM TPaBMbI MM CMEPTENBHOTO MCXOAA
A\ OCTOPOXHO EJ,MeCcKT ;’;)aBM CPeAHeN Un Nerkom CTeneHn TAXECTH, UK MOBPEXAEHUA UMY-
(%) TAK HE/Ib31 genatb
(1) TAK HY>KHO penatb

0 [JaHHbIV JOKYMEHT CNleflyeT XpaHWTb B COOTBETCTBYHOLLEM MECTE, B Npeenax AOCTYNHOCTU AN
obpaLLleHust B JasbHENLLIEM.




1.2 UHcTpykuma no 6e3onacHocTy A nosibsoBartens

/N NPEAYNPEXAEHUE

BbinyckHoe oTBepCTMe nepenvea npegoxpaHuTenbHoro knanada HE/Ib3f 3akpbiBathb ynaoT-
HUTEeNeM WAV 3arnyLLKOW.

MpoaykT HE/Tb3Al HakpbIBaTb CNepean Nan 3aKpbliBaTb KPbILLKOM.

MpoayxT HE/1b3A MmoandnLmMpoBaTh NAN BHOCUTbL U3MEHEHWA B €r0 OPUTMHANbHYH KOH-
CTPYKLMIO.

[Jetam HEJIb3A urpath € NPOAYKTOM, Kak 1 HaXOAWUTbCA PAAOM C HUM 6e3 npucmoTpa.

I'Iepep, TeM, KakK NOAKJIFOYUTb INEKTPOMNMNUTAHWNE, NPOAYKT HeO6XOAMMO 3anoNHNTb BO,D.OI‘/'I.

e e 0|00

TexHMYeckoe 06Cy>KMBaHME 1 YXOA / HACTPOMKY pa3peLLaeTcs BbIMOJHATL TONbKO NMLAM
crapue 18 sieT, COOTBETCTBYHOLLMM 0BPa3oM NOArOTOBAEHHbIM

/\ OCTOPOXHO

o

Henb3s noaBepratb NpoayKT BO3AeVICI'BIMO MOpO3a, N30bITOYHOTO AaBaeHud, nepeHanpaxe-
HUA AN Xnopcoaep>xalnx cpeacTs. Cm. rapaHTVIVIHbIe ycnoBus.

TexHUYeckoe 0BCyXKUBaHWE 1 yXOg, / HAaCTPOIKY NPOAYKTa He pa3peLLaeTcs BbIMONHATL
JIVLIAM CO CHUXKEHHBIMU GUBNUYECKUMI UM YMCTBEHHBIMUW CMIOCOBHOCTAMM, €C/IV TOJBKO WX He
MPOVHCTPYKTUPOBAJIO /INLIO, OTBETCTBEHHOE 3a X 6e30MacHOCTb.

13 MHCI'pyKU.VISl no 6esonacHocTn AN MOHTepa-yCTaHOBLIUKa

/N NPEAYNPEXAEHUE

o

BbinyckHOe oTBepCTVe NepennBa NpesoxpaHuTensHoro knanaHa HE/Ib3A 3akpeiBath ynaot-
HUTENEeM VAW 3arTyLLKOMW.

Ecnvn yctaHoBeHa Begyluas OT NMpeAoXpaHUTeNbHOTO KaanaHa Tpyba nepenvea, HeObXoaAMMO,
4TO6bI OHa MMeNa BHYTPEHHWI AnamMeTp > 18 MM, Bblna He3aKpbIBaeMOW, BbIMOJIHEHHOM C
paspbIBOM CTPYW 1 YI0XKEHHON 6e3 prcka 3aMep3aHus, C YKIOHOM K CIMBHOMY Tparty.

Mpu ycTaHOBKe B HOBOCTPOMKAX MM MPU U3MEHEHMM CyLLECTBYHOLLMX YCTaHOBOK HE06-
XOAMMO MCMONb30BaTh CTaLMOHAPHbIV 31EKTPOMOHTaX B COOTBETCTBUN C AEMCTBYHOLLMMM
npaBuaamMm 1 Hopmamm. Kabenb 31eKTponmnTaHms ¢ BUAKOW A/t CTEHHOW PO3ETKU MOXKHO
1CMo/b30BaTh NPV 3aMeHe NPo/yKTa 6e3 U3MeHeHW B cMCTeMe 31eKTPOMPOBO/AKN.

Kabenb anekTponutaHns JomkeH BbiaepXvBaTb Temnepatypy 90 °C. Heobxoammo yctaHo-
BWTb KOMMEHCATOP HaTAXeHWs kabens.

I'Iepep, TeéM, KakK NOAKJIFOYUTb INEKTPOMNMNTaHNE, NPOAYKT HeO6XOAMMO 3anoNHNTb BOAOVI.

Ob6s3atenbHO cobaroseHNE AENCTBYOLLMX NPaBU U HOPM, CTaHZAPTOB M JaHHOTO PYKOBOZA-
CTBa MO MOHTaXYy.

/\ OCTOPOXHO

MpoAyKT pa3meLLatoT B MOMELLLEHUN C TPanoM, BbIMOJHEHHbIM B COOTBETCTBUM C AENCTBY-
FOLLMMU NpaBuIamMn U HopMmamu. Kak BapuaHT, MOXHO YCTaHOBUTb BOA03aMOPHbIN (OTceu-
HbI) KNanaH ¢ ZaT4YMKOM M CMOHTMPOBATbL NMEePENnBHYHO TPYOY OT MpeoXpaHnTENbHOMO
KnanaHa K CIMBHOMY Tparny.

OTBETCTBEHHOCTb NMPOW3BOAUTENSA 3a NPOAYKT HACTyMaeT TO/IbKO B Clydae COb/oAeHMs
3Toro TpeboBaHus.

MpOoAYKT AOMKEH MOHTMPOBATLCA BEPTUKAJILHO MO YPOBHIO, Ha CTEHE, CMOCOBHON Bbiep>KaTb
ero oo Bec BO BpeMs KcrtyaTaLm. CM. MacropTHYHO Tabanuky.

Bokpyr npozykTa HE06X0AVMMO NpesyCMOTPETb CBOBOAHOE MPOCTPAHCTBO A/1S BbIMOJIHEHNS
CepBUCHbIX PaboT, 40 cM nepes, LUTKOM 3/1ekTpooTtceka / 10 CM Nog, AHULLEM.




2. ONMNCAHUE NMPOAYKTA

2.1 NpeHTndpukaumsa npogykra
NaeHTMdMKaLMOHHbIE AaHHble MPOAYKTa Haxo-
JATCA Ha MacnopTHOV Tabanuke, MpWKpereH-
HOW K NpoayKTy. Tabanuka coaep>KUT CBeseHUs o
npogykte cornacHo EN 12897:2016 n EN 60335-2-
21, a Takke Apyrve nonesHble faHHble. CMm. nog-
pobHee B feknapauym O COOTBETCTBUM Ha WWW.
osohotwater.com.

Mpoayktbl OSO pa3pabaTtbiBatoTCA WU U3roTaBAN-
BalOTCA B COOTBETCTBMM CO CTaHAapTaMu:

« TY no paBneHuto B 6akax BOgOHarpeBatenei
EN 12897:2016

« besonacHocTV BbITOBBIX U aHANOTUYHBIX 31eK-
TprYeckunx Nnprbopos EN 60335-2-21
« MeHez)KMeHTa kayecTBa B NpoLieccax cBapkum
EN ISO 3834-2

Komnarua OSO Hotwater AS ceptndumumposaHa
Mo CTaHAapTam

* MeHeaXKmeHTa KauecTBa ISO 9001
* OxpaHbl okpy>KatoLLet cpespl  ISO 14001
+ OxpaHbl TPyAa ISO 45001

2.4 TexHnueckan XxapaKTepucruka

2.2 O6nacTb NpUMeHeHus

Cepwuis Wally npeaHa3HavyeHa Ans cHabXeHUs Xu-
JbIX MOMeLLEeHNA ropsveli 6bIToBoV Bogow. Mpo-
JYKT NpejHa3Ha4aeTca A8 HaCTEHHOrO MOHTaXa

2.3 Mapxkuposka CE

CE-mapkumpoBKa ykasblBaeT, YTO NPOAYKT COOT-
BeTCTBYeT TpeboBaHUAM AencTByOWMX [unpek-
TvB. CM. nogpobHee B fekiapaLn O COOTBET-
CTBUM Ha www.osohotwater.com.

MpoaykT cooTBeTCTBYET TPebOBaHMAM AENCTBY-
roLnx [mpekTums:
* [lo H13KOBO/ILTHOMY

obopysoBaHWo LVvD 2014/35/EU
* [0 371eKTpOMarH1THOM
COBMECTMMOCTU EMC 2014/30/EU

+ Mo 6e3onacHocTv 060pyAOBaHNS,
paboratoLLiero nog sasneHvem PED 2014/68/EU

MpeAoxXpaHUTEbHBIM KnanaH(bl) AOMKEH VMETb
Mapkuposky CE n cootBetctBoBaThb TpeboBaHU-
AM JMpeKTBbI Mo 6e30nacHOCTV 060pyAOBaHMS,
pabortaroLero nog aasneHnem (PED) 2014/68/EU.

N B 6aze IP PaccuutaH Ha | Bec OxB TpaHcn. | Bpems Harpesa | ['op. kpaH
ZaHHbIx NRF Koa npozy«ra: KNMacc | Koni-BO Yen. Kr. MM. 06PbeM v pt—l At 65 ‘PC pr
8000461 |W30-2«kB1/1x230B | P21 10 12 | @435 x 542 013 10 -
8000462 [W 50 -2 kB1/1x230B | P21 15 16 | @435x705 017 16 -
8000463 |W 80 -2 kBr/1x230B | IP21 2,0 21 |@435x1025| 0,24 28 -
8000464 |W 100 - 2 kB1/1x230 B | IP21 5,0 26 | @435x1245| 0,25 33 -
8000465 |W 120 - 2 kBT/1x230 B| IP21 25 34 | @435x1485| 0,31 4,0 -
2.5 faHHbie ErP - JInct TexHUUeCKMX AaHHbIX
Bogo- ErP Snepro- MoTpeba. | Hactp. | Obbem
Mapka NQ mogenn|  HaumeH. mogenn pa3bop, | Peii- o B rog Tepmo- | Bozbl 40
200. % 0
npoduab | TMHF kBru/rog | crata °C C
OSO Hotwater AS | 8000461 [Wally - W 30 S C 342 539 70 52
OSO Hotwater AS | 8000462 [Wally - W 50 M C 371 1384 70 84
OSO Hotwater AS | 8000463 [Wally - W 80 M C 364 1411 60 113
OSO Hotwater AS | 8000464 |Wally - W 100 L C 38,6 2653 60 142
OSO Hotwater AS | 8000465 |Wally - W 120 L C 38,0 2694 60 187

[Avpektua: 2010/30/EU  Pernament: EU 812/2013 | [Awnpektnsa: 2009/125/EC  PernamenT: EU 814/2013

OueHka 3ddekTMBHOCTM no ctaHaapty: EN50440: 2015




3. NHCTPYKU WA NO YCTAHOBKE

3.1 MNpopayKTbl, OXBaueHHbIe AaHHOM UH-
cTpyKume

800 0461 Wally - W 30

800 0462 Wally - W 50

800 0463 Wally - W 80

800 0464 Wally - W 100

800 0465 Wally - W 120

3.2 KomnnekT nocraBku

Ne | Koaw-
arn | loemes OnwcaHne
1 1 |BoaoHarpeBatenb
2 1 |PyKoBOACTBO MO MOHTaXy (3TOT ZOKYMEHT)
3 1 |TepmocTaT C BHELLHEN perynpoBKOM Temn.
4 1 |HarpeBatesibHbI dn1eMeHT
5 1 |HacTeHHbI/ KpOHLUTEVH
6 1 Kabenb NoAKNoUeHMs K CETU C BUIKO
(CMOHTMPOBaH Ha 3aBOZe)
7 1 lMpeaoxpaHuTenbHbI knanaH 9 6ap (npuia-
raeTcsi HECMOHTMPOBAHHbIM)
8 2 |[mbkwit wnaHr XB/IB - TpybHas pe3bba 1/2" x 1/2"

3.3 Pa3smepbl npoaykTta
Bce pasmepbl B Mm.

MpogyxT A []
W 30 542 430
W50 705 430
W 80 1025 430
W 100 1245 430
W 120 1485 430

[onyck +/- 5 mm.

3.3.1 TpaHcnopTvpoBKa B MOMeLLEHNE K MecTy
yCTaHOBKM

MpoaykT cnepyet nepemelLatb OCTOPOXKHO, Kak
MoKasaHo Ha PUCYHKe, He BbIHVMMas 13 Tapsl. [ep-
>WTe KOpObKy, NO/b3ysACh MPOEMaMU AN1s PyK.

/\ OCTOPOXHO

Henb3a noagHnmMath NpOAYKT 3a LTyLepbl, Na-
TPY6KM, KNanaHbl 1 T. M. — 3TO MOXET NPUBECTM

K GYHKLIMOHaIbHBIM MOBPEXAEHNUAM.




3.3.2 HacTeHHbIi KpOHLLTENH [yKTa KOHTaKTVPYeT BCeVi CBOEV MOBEPXHOCTBHO Kak
V3penue MoxeT 6biTb yCTaHOBNEHO Ha Noay wam C KPOHLLITE/IHOM, TaK 1 CO CTEHOM.

CTEeHe, N B KOMI/IEKT 3aBOACKOMN MOCTaBKN BXOANT
HaCTEHHBbIN KPOHLWTERH (7). [na MOHTaXa Heob-
XOAWMO WCMONb30BaTh 3TOT OPUNMHANBHBINA KPOH-
LTeH. Y6eauTech, UTo MO UK CTeHa Bbldep>kaT
MO/HBIA BeC 3KCrayaTMpyemoro usgenns. MuHu-
Ma/lbHOe PacCTosiHWe OT MOTO/Ka A0 HacTeHHOro
KPOHLLUTENHa cOCTaBAseT 25 CM, B COOTB. C pasfe-
JIOM 34 Vi IPUBOAVMONA HIKE UATFOCTPALIMEN.
[epeBsiHHas cteHa: [N 3aKpenneHus KpoHLUTenHa
MPEeANOYTUTENIBHO UCMO/Ib30BaTb YeTbipe BWHTa B
CTeHHyto Banky, kak MUHUMYM [ ABa BUHTa BepTU-
KaJIbHO ApYT HaZ APYTOM B LWTaTViB / 6anky. Vicnonb-
3yiTe 8 MM BWHTBI C LIECTUIPaHHON FOIOBKOM, MO
Aepesy. [lns Apyrvix TMNOB CTeH HeobxoauMo Mo-
[0bpaTh COOTBETCTBYHOLLMIA KPeneXHbI MaTtepuan
4151 KOHKPETHOW CTEHHOM KOHCTPYKLWW.

YcTaHoBKa 060rpeBaTesist Ha KPOHLLTENH:

M3genve HacaxuBatoT Ha KPOHLUTENH cnerka Ha-
KNOHHO, Mpex/e YeM NpuxaTb ero K CTeHe, CM. Un-
NHOCTpaLmio. YoeauTech, UTO U3jenve HacaXeHo Ha
KPOHLUTEH A0 Yropa, W YTO 3a4HAs CTOPOHa Npo-

3.4 TpeboBaHMA K MeCTy YCTaHOBKY 1 Pacro/IoXKeHuIo

/\ OCTOPOXHO

IMPOAYKT pa3MELLALOT B NMOMELLIEHW C TPANOM, BbINOAHEHHbIM B COOTBETCTBM C AEMCTBYHOLLMMM NPaBuaaMm1
1 Hopmamu. Kak BapuaHT, MOXHO YCTaHOBWTb BOAO3aMOPHbIN (OTCEUHBIN) KianaH ¢ aT4MKOM 1 CMOHTVPOBaTH
nepennBHyto TPY6y OT NPEAOXPaHUTENBHOTO KaraHa K CIMBHOMY Tpary.

MpOAYKT O/KEH pacrionararbest B CyXOM MeCTe, He MOABEPXEHHOM OMacHOCTV MPOMeP3aHUst.

TMpoAyKT MPUKPENASIKOT K CTEHHOW KOHCTPYKLMK, CIOCOBHO Bbiep>KaTb ero OBLLyIA BEC BO BPeMst SKCryaTaLmm.
MUHVIManbHOe PacCTOfHIE OT KPOHLLTENHA A0 LieHTPa BEPXHEro OTBEPCTIS MOA KPEMEX Ha KPOHLLTEHe
[JIOMKHO COCTaBAATb 25 CM, UTOBbI OCTaBWTL 4OCTATOYHO MeCTa A1f PaboThbl MpU NOABELLVBaHW NpogykTa. CM.
PYICYHOK BHU3Y.

INpw HacTeHHOW ycTaHOBKe HEOGXOAVIMO MPesyCMOTPETb BOKPYT MPOZyKTa CBOBOAHOE NMPOCTPAHCTBO A/1s
BbINO/IHEHWS CEPBUCHBIX PaboT, 40 cM nepes LWMTKOM 3ekTpootceka / 10 cm nog AHuLLEM.

B >vmLLe NpogyKT JOMKeH pacrionaratsCs B IETKO AOCTYMHOM, YAOGHOM A5l BbINOHEHUS OBCY>KUBaHS 1

yXofia MecTe.
]
MwuH. [ \
25 cMm
A4
MwuH. 40 cm
MuH.
40 cm
A MuH. 10 cm npu yctaHoBke
v Ha cTeHe




3.5 YcraHoBKa Tpy6

MpoAyKT paccunTaH Ha MOCTOSHHOE MOAKAHO-
YeHVe K CeTU BOZOCHabxeHWs. [ yCcTaHOBKM
JOJKHBI  UCNO/Ib30BaThC Of0BpeHHble TPyObl
Haz/iexallero anametpa. JomkHbl 6biTb cObAtO-
JeHbl AeCTBYIOLLME CTaHAAPTbl, HOPMbI U Mpa-
BUJIa.

MboavkT XB B Mepenvs Moaava XB
poay! (npvicoes, 1) | (npucoeg, 2) | (npucoes. 3)| (Npurcoea. 4)
1/2" Hapyx. | 1/2" Hapyx. | 1/2" Hapyx. | Oboiima @15
W30-120 | 7TpybHas | TpybHas | TpybHas | MM /TpybHas
pe3bba pe3bba pe3bba pesbba 1/2"

3.5.1 AasneHuve nogayv BoAbl

S PeKTBHOCTb MPOAYKTa 3aBUCUT OT AaB/ieHNA
nogaun XB. [JaBneHve BOAbI JOMKHO B TeUeHme
BCEWN MPOAOMKMTENBHOCTN CYTOK BbiTb He HIdKe
2 6ap 1 He BbliLwe 6 6ap. CAMLLKOM BbICOKOE /aB-
NleHne MOXHO OTperyanpoBaTh YCTaHOBKOW pe-
JYKLMOHHOTO KaanaHa.

3.5.2 YcraHoBKa npesoxpaHnUTeNbHOro KaanaHa
BK/ItOUEHHBIV B KOMMIEKT MOCTaBKM Mpesoxpa-
HUTEbHBIN KAanaH yCTaHaB/MBAETCs Ha IMHUIO
nojaun xonozHou Boabl (XB) Harpeatens. Uc-
nonb3ynTte KpenexxHyto obovimy @15 Mm (4).
BaxxHo: B npegoxpaHuTeNbHbIN KnanaH BCTPOeH
HeBO3BpaTHbIW K/1amaH, U MO3TOMY YCTaHaB/N-
BaeTcs Tak, YTobbl HanpaBieHWe MOTOKa BOAbI
6bII0 K HarpeBaTento, CM. CTpesiky Ha knanaHe
(6). CTpenka AO/MKHa yKasbiBaTb B HanpaBieHUn
npucoeanHeHns XB Harpesatens (1).

3.5.3 MoHrax Tpy6 XB v B 1 Tpy6bI Nepeavsa
A) Ypanute nepefHior0 U HWXKHIO naHenn (D)
NPOAYKTa, akKypaTHO BbiTArneaa ux. LUnanru 1B
1 XB (S) noaktouaroTCa K COOTBETCTBYHOLLIMM CO-
€AVHUTENAM 1 3aTArMBAKOTCA MPaBW/IbHBIM KpY-
TALLMM MOMEHTOM (CM. 3.5.4).

B) LLnaHr 'B mpoBoAAT K NOAK/IHOUEHMIO ropave-
ro BOAOCHAGXeHMA XWauLwa 1 3aTarvearoT (Cm.
3.5.4).

C) WWnaHr XB npoBOAAT K MOAK/IHOYEHWIO XONOA-
HOro  BOJOCHabOXeHWs NpesoXpaHUTENbHOTO
knanaHa (5) v 3atarmeatot (cm. 3.5.4).

Tpyb6a nepenviBa (7) BHYTPEHHUM AMamMeTPOM >
18 MM (ec/im NpesycMOTpPeHa), BbIBOAMTCA K Npe-
JAOXpaHuTeNbHOMY Kaanany (3);

* [MoaKNtOYUAETCH K HWUTKE C HapY>KHOW pe3b-
6o 1/2".

* BoiBOgUTCA TaK, UTObbI bblNA HE3aKpbIBae-

MO, BbINOJIHEHHOW C Pa3pblBOM CTPYWU W YJio-
>KeHHol 6e3 pucka 3amep3aHus, C YKIOHOM K
CVIBHOMY Tpary.
Bce TpybHble coesuHEHWS HeobXoaMMO Mpo-
BEPUTb Ha yTeuky Mpu MEPBOM MOAKIOYEHUM
BOZbl M CHOBa nocsie npubansutensHo 3 mecs-
LieB 3KCnayaTaumn. 3ateM exerogHo. YcTaHoBu-
Te kpbiwkm (D) nepeg nyckom.

3.5.4 MomeHTbI 3aTsXKKu

KomnoHeHT MomeHT 3aTsxkm

lalika Ha LWwiaHre B MecTe noakntouerus MB/XB | 20 Hwm (+/- 3)

laiiKka WaaHra B MecTe NOAKAOUEHMS K 20 Hw (+/- 3)
NPeAOXPaHUTENLHOMY KaanaHy




3.5.5 VIHcTpykuma no MoHTaxy

/N MPEAYMNPEXAEHUE

I'Iepep, TeM, KaK NOAK/IKOYNTb INEKTPONNTAHWNE, NPOAYKT HeO6XO/J,I/lMO 3aMnoNHNTb BOAOI;I.

Ecim yctaHoBAeHa BegyLas OT MpesoXpaHnUTeIbHOro knanaHa Tpyba nepenvea, HEOBXOAMMO,
YTOObI OHa UMeIa BHYTPEHHWI AnamMeTp > 18 MM, 6blia He3aKpbIBAEMOW, BbINOJHEHHOW C
pa3pbIBOM CTPYM U YJIOXKEHHOW 6€3 prcKa 3aMep3aHms, C YKIOHOM K CIMBHOMY Tparty.

/\ OCTOPOXHO

MpoayKT pasmeLLatoT B MOMELLLEHWUM C TParoM, BbIMONHEHHbIM B COOTBETCTBUN C AENCTBY-
FOLLMMM MpaBuaaMmn U Hopmamu. Kak BapuaHT, MOXHO yCTaHOBUTb BOAO3aMOPHbIN (OTceu-
HblIl) KJ1anaH ¢ aTYMKOM M CMOHTUPOBATbL NepenBHYLO Tpyby OT NpeAoXpaHUTENbHOTO
Kj1anaHa K CIVBHOMY Tpary.

1) MpOoAYKT HEOBXOANMO YCTaHOBWTb BEPTUKA/IbHO MO YPOBHHO. MpoayKT NPUKPENAHOT K CTEH-
HOWM KOHCTPYKLMW, CNOCOBHOW BblAep>KaTb ero obLLMin BeC BO BPeMs 3KCnayaTaLum.
lMpwv HacTeHHOW yCTaHOBKe HEOBXOAMMO NPeayCMOTPETL BOKPYT NPOAYKTa CBOOOAHOE Npo-
@ | cTpancTBO ANA BLINOAHEHNA CepBUCHBIX PaboT, 40 cM Nepes WNTKOM 3aekTpooTceka / 10 cm

noA, AHULLEM.

3.5.6 PexkomeHgaumm Mo MOHTaxy

PEKOMEHZAUWMN

MuHVManbHOe pacCcTosiHME OT KPOHLUTEMHA 40 MOTOJIKA JOXKHO COCTaBAATb 25 cM, UTOObI
OCTaBWTb AOCTAaTOYHO MecTa A5 paboTbl MpW NogBeLlvBaHuy Npogykta. CMOTpuUTe 3CKK3 B
paszene 3.4.

|_|p|/l Tyrom HeBO3BpaLlaeMOM KianaHe caeayet yCTaHOBUTb peAyKLI.I/IOHHbII\/] KnanaH n pacwun-
pUTENBHbIN 6ak (BO n3bexkaHue Kaneam n3 npejgoxpaHnTenbHOro KﬂaI'IaHa).

Ecim B xoze cyTok MakcumManbHOe AaB/ieHre BOApl NpeBbIllaeT 6 6ap, cieayeT yCTaHOBUTL peayk-
LIMOHHBIV K1anaH 1 pacLuMpUTeNbHbIN Hak.

lMpwn ycTaHOBKe B MOMeLLEeHUAX, He YA0BAETBOPAIOLLMX TPeOOBaHMAM AN BAAXKHbIX MOMeLLe-
HWI, B JOMOJIHEHWE K aBTOMATUYECKOMY BOZ03aMoOpPHOMY KiarnaHy C 4aTuMkoM CledyeT ycTa-
HOBMTb MOA NPOAYKTOM repMeTUYHbIA MOAAOH C TPY6OI Nepenvea BHYTPEHHUM ANAMETPOM
> 18 MM, BeAyLLEeN K CIMBHOMY Tparly. 3TO NPeAoTBPaTUT BO3MOXHbIV MaTepuasbHbIv yLepb.
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3.6 dneKTPOMOHTaXK

lMpw ycTaHOBKE B HOBOCTPOWMKaX UMW Mpw n3me-
HEHUW CyLLEeCTBYHOLLMX YCTAHOBOK HEOBXOAMMO
MCMo/b30BaTh CTaLMOHaPHbIV 31EKTPOMOHTaX B
COOTBETCTBUYM C NpaBwiaMn 1 HopMamu. Kabenb
3/1EKTPONUTaHNS C BUIKOW Al CTEHHOM PO3€eTKM
MO>XHO MCMO/Ib30BaTh NPY 3aMeHe NpoaykTa 6e3
M3MEHEHW B CUCTEME 3/EKTPOMNPOBOAKN. Ecam
BbIMOJIHAETCA CTaLMOHAPHbIA MOHTaX, 3TO A0J-
>KEH BbIMOIHWNTb aBTOPWU30BaHHbIV 31EKTPOMOH-
Tep. [lo/mkHbl BbITb COBNOAEHBI AENCTBYIOLLIME
CTaHAapTbl, HOPMbI 1 MPaBUAa.

3.6.1 InekTpuyeckme KOMMNOHEHTb!

KoMmnoHeHT MpumeyaHne
MpesoxpaHnTeNbHbIN TepmoBbIK/tOYaTE b
TepMocTat npu 85 °C

Pabouwi TepmocTar Peryanpyetcs, 50-75 °C

HarpeBatesibHbIVi anemMeHT | 1-pasHoe Hanp. 230 B

Kabenb 3/nutaHms ¢ Buakon | TepMoCTonKuiA

BHYTpeHHss NpoBoaKa TepMoCTOnKuiA

3.6.2 DnekTpuyeckmne CoOeanHeHNA B Pacrpesen-
Te/IbHOV KOpobke

N\ MPEAYMPEXAEHVE

Ha Toukax npucoegmHermsa L n N Bcerga npum-
CyTCTBYET HanpsxeHue. lpexae yem Bbinon-
HATb 3NEKTPOMOHTaXHble PaboTbl, Heobxo-
AMMO OTK/IKOUUTL MUTaHWE W MPUHATE Mepbl
NpPOTNB BOCCTaHOBNEHNA MUTAaHNA BO BpeEMA
npoBeAeHns paboT.

A) CuHuii npoBog, (L) — Pasa — npucoeamHeH K
TOouKe «1» Ha NpPesoXpPaHNUTENbHOM TepMocCTaTe.
B) Kopuunessblili nposog, (N) — Helitpanb — npw-
COEZMHEH K TOUKe «3» Ha MpeoXpaHUTeNbHOM
TepmocTarte.

C) XenTbili NpoBOg € 3eneHol nosockon —Z)
3emMAs — COeAMHEH C TOYKOM 3a3eMIeHNs Ha
BHYTPeHHeM bake.

D) BHyTpeHHWI MpoBOA OT 31eMeHTa K TepMO-
CTaTy NPUCOEAMHEH B, COOTBETCTBEHHO, TOUKE
«4» Ha NpefioXpaHNTENIbBHOM TePMOCTaTe U Tou-
Ke «2» Ha paboyem TepmocTate. CM. pUCYHOK.

3.6.3 MoMEeHTbI 3aTSXKKU

KomnoHeHT MOMEHT 3aTsXKMn

HarpeBatenbHbit anemeHT 1" | 38 H™M (+/- 5)

BWHTbI TepmocTaTa 2 Hwm (+/-0,1)

BVHTbI Ha ronoBke anemeHTa | 2 Hwm (+/- 0,1)

103

) |
N

L @
B pY

[e]

= O

THERMODISC

9

|||— (o)

65

60

DNeKTPOMNoAKAOUEHNE, CXeMa

7



3.6.4 VIHCTpyKums MO MOHTaXy

N\ MPEAYMPEXAEHVE

@ | MNepea Tem, kak NOAKHOUNTL INEKTPONUTAHNIE, NPOAYKT HEOBXOAVMO 3aMONHUTL BOAON.

Mpw ycTaHOBKE B HOBOCTPOWKAX VN MPY 3MEHEHWW CyLLIECTBYHOLLIMX YCTaHOBOK HEOBXOAW-
@ | /o vcnonbsosats CTaLOHaPHbIN 31EKTPOMOHTaX B COOTBETCTBUM C MPaBUAaMM U HOPMaMU.

Kabenb anekTponuTaHms C BUIKOW AN CTEHHOW PO3ETKM MOXHO MCMO/Ib30BaTh NpW 3aMeHe
npogaykTa 6e3 N3MeHeHW B CUCTEME SN1EKTPOMPOBOAKM.

o Kabenb noaxntoueHus K cet JoMKeH JAUTeNbHO Bblaepskuatb Temnepatypy 90 °C. Heobxo-
[MMO YCTaHOBUTb KOMTEHCATOP HaTsXKeHUs kabess.

/\ OCTOPOXHO

IMpu HaCcTeHHOW YCTaHOBKe HEOBXOAMMO MPeAYCMOTPETb BOKPYT NMPoAykTa cBO6oaHOe Npo-
@ | cTpaHcTBO ANA BLINONHEHNA CePBUCHBIX PaboT, 40 cM Nepes, WUTKOM 3nekTpooTceka / 10 cm
nog, AHWILLEM.

o Kabesnb anekTponuTaHus ¢ BUIKOW B Clydae NMoBpexXaeHns HeOBXOAMMO 3aMeHsTh CreLm-
anbHbIM Kabenem OT NOCTaBLLMKa 060PYAOBaHMS.

3.6.5 PekomeHgaumm o MOHTaxy

PEKOMEHIALM

BktoueHHbIV B KOMMIEKT MOCTaBKM Kabesb SNEKTPOMNMUTaHNA ChefyeT UCMoJib30BaTb NP CTalno-
HapPHOM 3/1EKTPOMOHTaXe, yaaanB BUIKY ANnA CTEHHOU PO3ETKN. (TepMOCTOVIKI/II/I)

LLIHyp nuTaHWs K CTEHHOW PO3eTKe MPOK/IaAbIBAETCsA Tak, UTOObl OH He MOABEPrancs PUCKy Mo-
BPEXAEHWS.

[na npoaykToB ¢ MOLHOCTBIO < 2 KBT cneayet ncnonb3osatb npegoxpanHutens > 10A / npo-
Bog > 1,5#.

- | Ans npoAyKToB € MOLLHOCTBIO < 3 KBT cnesyeT ncnonb3oBatb NpesoxpaHuTens > 16A / npo-
Bog > 2,5" (230 B).

1
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4. MEPBbIA NMYCK

4.1 3anonHeHue BoaoW

CHayuana npoBepbTe MPaBU/IbHOCTb MOAKIOUEHNS
BCeX TPYOHbIX COEAMHEHUI. 3aTeM BbINOAHAWTE
cnegytolee:

A) OtkpoliTe KpaH ropsyeil Bogpl 1 OCTaBbTe €ro
OTKPbITbIM

B) Ortkpoiite nosauy XoN0AHON BOAbI Ha MPOAYKT.

Y6eauTech, UTo BOZAa M3 OTKPLITOrO KpaHa ropsveit
BOAbI MOCTyMaeT paBHOMEPHO, 6€3 BO3AYLLHbIX
TO/YKOB.

A) 3akpotiTe kpaH ropsiueli Bogpl.

4.2 MopkntoueHne HanpsHKeHNA NUTaHNA

Korpaa 6ak 3anonHATCA BOAOW, MOXHO NMOAKMOUNTL
3/IEKTPONUTaHKE.

A) Britounte BUKY B CTEHHYHO PO3€TKYy COOTBET-
CTBYIOLLEro UCMOJHEHWA W 3KCMIyaTaLWIOHHbIX Xa-
paKTePUCTVIK, NN BKIIOUMNTE aBTOMATUHECKWA KOH-
TaKTHbIV BbIKIKOYATENb/NPEAOXPaHNTENb.

4.3 PerynnpoBka Temnepatypbl BOAONPOBO-
AHOW BoAbl

Temniepatypa Harpetovi MpOAyKTOM BOAbl, BbIBO-
JVMOW B TOUKM pa3bopa B XUAWLLE, perympyercs
aBTOMaTUyYeckm. B xxmaniue nogaetcs Boga ¢ Temne-
paTypoii NpuMepHo Ha 10 rpasycoB HUXe yCTaHOB-
JIeHHOro Ha TepMocTaTe 3HaueHws. [Ina KoppekTu-
POBKM TeMnepaTypbl cM. pa3gen 5.1.1.

4.4 KoHTpoJsibHble TOUKU (He peXxe pasa B rof)
A) MpPOKOHTPOAWPYITE MIOTHOCTL BCEX TPYOHbIX
COEANHEHWI C MPOAYKTOM ¥ OTCYTCTBYE NPOTEYEK.
B) Ybeautecs, uto kabenb NUTaHUs He Nojsepraet-
C5 PUCKY MEXaHNYECKVX, TEMJIOBBIX UV XMUYECKVX
BO3/ENCTBUN.

C) Y6enutech, uto Tpyba mepenvisa oT Npesoxpa-
HUTENbHOTO KanaHa (2), eCiv OHa UCMob3yeTcs, He
3aKpbITa, BbIMOHEHA C Pa3PbIBOM CTPYW W yAOXKeHa
6e3 puicka 3aMep3aHus, C YKIOHOM K CIMBHOMY Tpa-
ny.

D))/ lMpoBepbTe ypoBHEM MO BEPTVKaIN W MO rOpu-
30HTaAW, YTO MPOAYKT PacroNOXeH POBHO W CTa-
61abHo.

4.5 OnopoxxHeHne

N\ MPEAYMPEXAEHVE

Boga B 6ake nmeet Temnepatypy 90 °C — onac-
HOCTb oxoros/oLwnapusanus! MNepes onopox-
HeHWeM cneflyeT OTKPbITb KpaH ropsuyein Bobl
Ha Makc. AaB/ieHne/TeMnepaTypy B TeueHne He

MeHee 3 MUHYT.

A) OTktOUMTE 31EKTPONUTaHME.

B) MNepekpoiite nogayy X0N0AHOM BOAbI.

C) MonHoCTbrO OTKPOWTE KpaH ropsiyen BOAb
1 OCTaBbTe ero OTKPbITbIM (MpeAoTBPaLLaeT Ba-

KyyM).

D) MNosepHuTe pyyky Ha MNpeaoxpaHUTENbHOM
knanaHe (1) npumepHo Ha 90 rpasycoB NpoTUB
4YaCoBOW CTPE/IKM B NMONOXKEHNE «OTKPBITO>.

Bak onopoxHsetcs. OnopoxHmB 6ak, 3akpoi-
Te npejoOXpaHWUTeNbHbIN KaanaH, noBopayu-
Bas pyuyky (1) gasbLue NPOTMB YacoBOW CTpen-
Ku. 3aTeM 3aKpoWiTe BCe OTKpPbITble KPaHbl.

& o]
Q

[ 1)

4.6 Cpaua KOHEUHOMY NOJIb30BaTesIto

YCTAHOBLUWK OBA3AH:

MPOVHCTPYKTMPOBaTh KOHEYHOTO MOJIb30BaTe-
NA N0 COAEPXaHMI0 MHCTPYKLmKM no Hesonac-
HOCTW 1 MHCTPYKLMK MO TeXHWUYeCKoMmy obcy-
>KMBAHWIO U YXOZY.

npOAeMOHCTpVIpOBaTb KOHEYHOMY MOJ/Ib30BaTENO
BbIMOJIHEHWE HAaCTPOEK U ONMOPOXHEHNE NPOAYKTa.

I'Iepep,aTb JaHHOE PYKOBOACTBO MO MOHTaXy
KOHEYHOMY MOJIb30BaTeNHO.

3anuncatb KOHTaKTHYtO WHbOPMaLpo Ha Ma-
CMOPTHYHO TabANUKY YCTPOMCTBA.




5. UHCTPYKLUMA MO 3KCNNYATALUAN

5.1 Hacrpoiiku

5.11 Hacrpoviku Tepmocrara

TepmocTaT NpoAyKTa peryavpyercs B AuanasoHe
50-75 °C. Bo n3bexaHue baktepvanbHOro pocTa
He CleflyeT yCTaHaB/MBaTb TePMOCTAT Ha TeMnepa-
Typy Hke 60 °C. [1na perympoBKu TeMmepatypsbl
MO>XHO MCMOb30BaTb Py4Ky (4). Pyuka nogxnto-
YeHa K HacTpolike Temnepatypbl Tepmoctara (7):
Peryaunpyiite HacTpoiiky TeMrepaTtypbl Ha TepMo-
CTaTe BBEPX WM BHI3 MO KeNaHuto, MoBopaYvBas
PYYKy B CTOPOHY rutoca (+) nam muHyca (-). Pyu-
ka, MoBepHyTas A0 yropa K rtocy, obecreuviBaet
TemnepaTtypy B Harpeatene npubansutensHo 75
°C. Pyuka, noBepHyTas 0 yrnopa K MUHycy, obe-
creyvBaet Temnepatypy npubamsutensHo 50 °C.
V13MeHeHMe HacTponKu TemnepaTypbl Ha TepMo-
CTaTe BAVAET Ha TemnepaTypy BoApl B 6ake. [1oBbI-
LLeHVe TemMnepaTypbl B Hake NpvBeAeT K yBemnye-
HUWIO ZOCTYMHOrO 06beMa ropsiyei Bozpl.
KoHcTpykuma nsgennsa npesycmaTpuBaeT aBToMa-
TYEeCKOe CMeLLMBaHWe PacXxo4HOM BOAb, obecrie-
UmMBas XWKLLE ropsiyelrt BOAON C TeMnepaTypon
npunbamauTensHo Ha 10 rpasycoB HUXe 3asaHHON
Ha TepMocTaTe TeMreparypbl.

5.12 C6poc v nepe3arnyck npesoxpaHNTeNbHOro
TepmMocTata

MpesoxpaHUTENbHBIA TEPMOCTaT NPOAyKTa OT-
KrovaeTca npu yrpose neperpesa. Cobpoc atoro
COCTOSIHVA M Nepe3aryck NPoZAyKTa NPon3BOAWTCA
OTKJ/IFOYEHNEM 3NEKTPOMUTAHNA U CHATUEM LLMTKA
Haz, 371eKTPOOTCEKOM - BbITAHUTE PEryNPOBKY
pyuKy (4) n ocnabbte BUHT (5), KOTOPbIA Kpenut
LLIMTOK HaZ, S1eKTPOOTCEKOM (3). 3aTeM HaxmuTe
KpacHyto kHornky RESET / "CBPOC" (6). Ecim Tep-
MOCTaT NPOAOJIKAET OTKNHOUATLCA HECKONLKO pa3
noapsz, 0bpaTnTech K yCTaHOBLLVIKY.

Mpexzae Yem CHOBa MOAKIFOUUTL /1EKTPONMUTa-
HUe, YCTaHOBWTE Ha MECTO LLMTOK Hag, 31eKTPOoOT-
CEKOM U PETY/IMPOBOYUHYIO PYUKY.

5.2 TexHnueckoe o6cny>KxMBaHue 1 yxop,

N\ NPEAYMPEXAEHVE

B pacnpesenutensHoii Kopobke Bcerga MpucyT-
CTBYeT HanpsdkeHue. [lpexae Yem  BbINOMHATL
3/1IEKTPOMOHTaHbIE PabOTbl, HEOBXOAMMO OTK/HO-
UNTb NMUTAHME W MPUHSATL Mepbl MPOTUB BOCCTAHOB-
JIEHUA NUTaHSI BO BPEMS MPOBeAeHUA Pabor.

THERM-O-DISC

WMHCTPYKLUMA NO TEXHNYECKOMY OBC/TY>XKNBAHIO N1 YXO4Y

0 TexHunueckoe 06CJ'Iy)KI/IBaHI/le M yXOA pa3peLlaeTca BbINOAHATb AMLUaM CTapLie
18 ner, COOTBETCTBYHOLLIM o6pa30M NnoAroToBAEHHbIM.

@ | ExceroaHbIii KOHTPOL NPEAOXPAHNTENLHOTO KAamnaHa:

B MOJIOXKXEHWNE «OTKPbITO».

OtkpoiTe knanaH Ha 1 MuHyTY, noBepHyB pyuky (1) npumepHo Ha 90 rpagycos

- Bm3yaano I'IpOKOHTpOﬂVIpyIZTe, YTO BOZa CBO6OAHO BblJINBAETCA B C/INB.

KEHWe «3aKpbITO».

JA = OK. 3akpolite kianaH, nosepHys pyuky (1) ewwe Ha 90 rpasycos B noso-

paTUTECh K YCTaHOBLLVIKY.

HET = HE OK. Otk/itoumnTe anekTponuTaHve / nepekporite nogavy sogbl. O6-
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6. AMATHOCTUKA

6.1 HencnpaBHOCTM 1 UX ycTpaHeHUe

Ecm B xope akcnnyaTaumy npoAykTa BO3HMK-
HYT NPo6/1eMbI, NONPOBYITE HAUTV BO3MOXKHbIE
MPUYMHBI CO0EB 1 CMOCODBbI UX YCTpPaHeHUs B
3TOM Tabavue. B cnyvae, ecam npobnema otcyT-

CTBYeT B Tab/MLLe, M y BaC OCTaKOTCA COMHEHMS
no ee noBogy, obpallaitecb K YCTaHOBLLMKY
(yka3aH Ha nacropTHON Tabanuke) N B KOM-
naHunto OSO Hotwater AS — cm. nyHkT 7.1.

ONATHOCTUKA

Mpo6nema

Bo3modkHasa npuynHa

Bo3moikHoe peweHne

W3 npepoxpanutenb-
HOro K/1anaHa Teuet/
Kanaert // no yrpam nop,
BO/lOHarpeBarenem
4acTo BUAHDI JIYXKULLbI

PefyKUMOHHBIA ~ KknamaH, — cHeTumK
BOABl WKW Tyrovi obpaTHbIN KnanaH
Ha nogiaue Bop!.

[JaeneHvie nogaun BOAp
C/IMLLKOM BbICOKOE.

B AOM

YcTaHOBUTe pacLUMpuTe/bHbIR Bak AX, KOTOPbIN NPUMET Ha cebst
paciuvpeHvie o6bema BOAbl NPy Harpese, 1 yCTaHOBUTE pesyKLIn-
OHHbIN K1anaH, YTobbl CTabuaM3npoBaThb JaBaeHVe Ha nojaye B
Aom/keapTupy. OTperyanpyiite peayKLMOHHbI knanaH B COOTB. C
[laB/IeHVIeM Ha BXOZe B paclLpuTenbHblil 6ak. Obpatutecs k aB-
TOPV30BaHHOMY YCTaHOBLLVIKY/CNeCapto-BOAONPOBOAUMKY.

MpefoXpaHUTeNbHbIA  KNanaH — U3-
HOLLUEH WAWM MexXay MembBpaHol w
CeioM KnamaHa ronau TeepApble
4acTULbl 113 3arpsi3HEHHOV BOAbI

MonpobyiiTe MPOMbITb MPeAOXPaHUTENbHBIV KnamnaH CTpyein
BoAbl. OTKpoiiTe KianaH npumMepHo Ha 1 MuHyTy. CM. NyHKT 5.2.
Ecnv knanaH NpoAosxKaeT Teub, €ro Hy>KHO 3aMmeHnTb. ObpatnTech
K aBTOPU30BaHHOMY YCTaHOBLLVIKY/C/iecapto-BOAOMPOBOAUMKY.

I'IpOTqua Y HarpesaTe/ibHOro 3Jie-
MeHTa.

MpoBepbTe creaytoWMM CNocoboM: a) OTKIHOUUTE SNEKTPOMMUTa-
HWe, b) CHUMUTE LWMTOK Haj, N1eKTPOOTCEKOM ,C) BU3yasibHO ybe-
JWTECh, YTO UCTOUHUK MPOTEYKU — HarpeBaTe/bHbIA 31eMeHT. B
TakoM C/lyyae: 3aMeHuUTe NPOKIAAKY / HarpeBaTeNbHbIN 3N1eMEHT.
ObpaTnTech K aBTOPU30BaHHOMY YCTaHOBLLVIKY/Clecapto-BOAO-
NPOBOAUNKY.

Bopa He ropsuas

Ortkas SN1EKTPONUTaHNA.

MPOKOHTPOAMPYIATE, YTO MpejoXpaHUTeNb Ha MecTe / BusKa
BK/IOYEHa B po3eTky / Y30 He BbIbUTbI.

Otkntoumncs TepMocTar.

Haxxvute kHorky “RESET” (CBPOC) Ha npesoxpaHuTenbHOM Tep-
MocTate, cM. N. 5 “VIHCTpyKumm no akcrtyataummn”.

HarpeBate/ibHblIi 3/1eMeHT Henc-
npaBeH.

3ameHwTe anemeHT. ObpaTuTech K aBTOPU30BaHHOMY YCTaHOBLLM-
Ky/cnecapto-BoA0NpPOBOAUMKY.

Mpoteuka Tpybonposoga ropsyeit
BOAb!

lMpoBepbTe CeayroLLWIM CMOCOBOM: a) OTKIOUNUTE NMojady BOAb,
b) nogo>xaunTe 2-3 yaca, ¢) NoLLynaiite LWaaHr B — ropAunii in oH.
B Takom cnyuae nmeeTcs npoTeyka Tpy6onpoBoAa ropayueit Bogpl
v apyras npotevka. Obpatntech K aBTOPU30BaHHOMY YCTaHOB-
LLWIKy/Cnecapto-BOAONPOBOAUMKY.

HepocratouHo ropsueii
BOJbI

BonbLuoi pacxog B AoMe/KBapTVpE.

lMosbicbTe Temnepatypy Ha Tepmoctate Ao 75 °C, cm. n. 5 “UH-
CTPYKLMW MO 3KCrayaTaumn”.

3ameHwTe BogoHarpesatens OSO Ha 6onbLunin Tnopasmep. O6-
paTuTech K aBTOPV30BaHHOMY YCTaHOBLLMKY/CeCapro-BOAOMNPO-
BOAUWKY.

Temnepatypa HepgocTa-
TOUHO BbICOKas

TepMocTaT yCTaHOB/EH Ha CNLLIKOM
HW3KYIO Temrepatypy.

lMoBbicbTe Temnepatypy Ha Tepmoctate Ao 75 °C, cm. n. 5 “UIH-
CTPYKLMW MO 3KCrayaTaummn”.

MoaMec ropsiyert Bogbl B XONOAHYH
(nepeaaBaviBaHMe).

ObpatnTecb K aBTOPU30BaHHOMY YCTaHOBLLIKY/Clecapto-BOAO-
NPOBOAUMKY.

Mpepoxpanutens/y30
OTK/IIOUAETCA HECKO/Ib-
KO pas noapsa,

Bo3moxHo, nmeetca HencrnpaBHOCTb
B BHEKTPMHECKOI)'I cicTeme Bo40Ha-
rpesarens.

MpoBepbTe CeaytOLWYIM CrIOCOBOM: a) OTK/IFOUMTE SNEKTPOM-
TaHvie, b) CHMMUWTE LWTOK Haj 3NeKTPOOTCEKOM, C) BU3yasbHO
MPOKOHTPOAVPYIATE, HET I MPO6AEM B pacrpesesnTeNbHON Ko-
pobke. B TakoM clyuae BbI30BWTE aBTOPU3OBAHHOTO 3/1IEKTPOMOH-
Tepa. YCTaHOBWTE Ha MECTO LLMTOK.

Fopsuas Boga nger Ao
BOAOpa3bopHOro kpaHa
CIMLLIKOM A0Nro

[JNVHHBIV TPY6OMPOBOZ OT BOAOHa-
rpesatens A0 KpaHa.

YcTaHOBUTE LIPKYAALMOHHBIV TPYOONPOBOZ UM TPEFOLLINIA
Kabenb Ha Tpyby B. Kak BapuaHT, ycTaHOBUTE JOMONHUTENbHDIV
nogorpesareb nepes Toukol Bogopasbopa. Obpatuteck k
aBTOPU30BaHHOMY YCTaHOBLLVKY/Clecapro-BOAOMPOBOAUMKY.

Yaapbi B Tpy6ax, korga
3aKpbIBalOT KPaH rops-
yeii BOAbI

BosbLLIoe MoBbILLEHVIe AaBAEHNA MPY
6bICTPOM 3aKpbIBaHWM KpaHa.

370 coBepLUEHHO HOpManbHO. Ecan 310 pasapaaer, ycTaHoBuTe
paclumpwuTenbHbIn 6ak AX. ObpatiTech K aBTOPU30BaHHOMY
YCTaHOBLLMKY/CeCapo-BOAOMPOBOAUMKY.




7. TAPAHTUMHDIE YC/TIOBUA

1. O6beM rapaHTUAHbLIX 06S3aTENLCTB

OSO Hotwater AS (B panbHeiwem OSO) rapaHTVpyeT, YTO B
Te4eHue 2 neT ¢ AaTbl NOKYNKW NPOYKT: i) ByaeT COOTBETCTBOBATL
cneumdmkaummn OSO, ii) He GyaeT MMeTb JedekToB MaTepuanos
1 V3TOTOBMEHUS NP YCIIOBUM COBMIONEHNS HKENPUBEAEHHbIX
ycrioBuii. Ha BCe KOMMOHEHTbI MPEenoCTaBnsieTcs 2-roAnyHas
ragaHTm;l.

OSO B [A0bpoBOMbHOM MOpPsAKE MPOANIeBAET | rapaHTuio B
OTHOLUEHWMM BHYTpeHHero Baka M3 HepxaBetolleit cTanm o 5
net. OTa pacluvpeHHas rapaHTVsi PacrpoCTPaHseTCst TOmNbKO
Ha  MpoAyKTbl, MpYOBPETEHHble  NOTpebuTEneM,  KoTopble
ObINM yCTaHOBMEHbI N1 4aCTHOTO MOMb30BaHWS 1 KOTOpble
pacnpocTpaHancs OSO unn AUCTPUOBLIOTOPOM, KOTOPOMY 3TH
NpPoAYKTbI GbINy NepeoHa4ansHo NpoaaHsl koMnaHue OSO.
PacllvpeHHasi rapaHTVsi He pacnpoCTpaHsieTCsl Ha MpoayKTbl,
NpUOBPETEHHbIE  KOMMEPYECKVMM  OpraHu3auusiMi, WUnvi  Ha
npoayKTbl, KOTOpble OblNM YCTaHOBMEHbI [Nl KOMMEPYECKOro
1cronb3oBaHKs. Ha Takvie mpofyKTbl pacnpoCTpaHsIoTCs TOMbKO
MMnepaTiBHble  HOPMbl/OBA3aTenbHble  MOMOXEeHUst  3aKoHa.
TPYMEHSIOTCS! N3MOXEHHbIE HYXKE YCIOBUS U OPaHUYEHNS.

2. Oxsat
B cnyyae obHapyxeHusi gecekta u nonyveHnsi 060CHOBaHHO
NpeTeH3nn B TeyeHne OyCTaHOBJ'leHHoro 3aKOHOM rapaHTUIHOrO
cpoka, komnaHus OSO, no csoemy BbiGOpy W B npegenax,
paspelleHHbIX 3aKOHOAATENbCTBOM, JOMKHa nMbo i) yCTpaHWTL
nedexT, nnbo ii) 3amMeHUTb NPOAYKT MAEHTUYHBLIM UMW aHANOrMYHBLIM
10 PYHKLIMOHANBHOCTW NMPOAYKTOM, NGO iif) BO3MECTUTL MOKYMHYH0
eHy.

cnyd4ae obHapyxeHust Aedekta n nonyveHnss 060CHOBaHHO
MPETEH3NN N0 WCTEYEHWWM CpoKa PaclUMPEHHOW rapaHTuu,
komnaHus OSO AorpkHa 3aMeHWTb MPOAYKT UAEHTUYHBIM WUNn
aHasorM4HbIM Mo chyHKLIMOHAMBHOCTU MPOAYKTOM. B Takux criyyasx
OSO He gomkHa BO3MeLLATh APYrve CBA3aHHLIE C 3TM Pacxofbl.
Jlioboit 3aMeHeHHbIi NPOMYKT WM KOMMOHEHT Mepexoaut B
cobeTeeHHocTb OSO. [leicTauTenbHas/o60CHOBaHHas NPETEH3Ns
1Ny ycnyra He BrieveT 3a coboii NPoaANeHus cpoka nepBoHavarbHo
rapaHTin. 3ameHa MmpodyKta WM YCIyrn He COMPOBOXOAETCs
npefocTaBneHeM Ha HIIX HOBOW rapaHTu.

3. Ycnosusi

IMpogyKT U3roToBNEH Tak, YToBbl NOAXOANTL NS MCMOMNb30BaHNSA

C  OOMbLUIMHCTBOM  CHACTEM  KOMMYHANBbHOTO — XO3SIMCTBEHHO-

6bITOBOrO BOOCHabXeHMA. OaHaKo BOAbI OMPeenHHoro coctasa

(nepeuncrieHbl HbKe) CnocobHbI HeraTBHO BO3NEMCTBOBATL Ha

COCTOsHME MPOMYKTa W PacHeTHBbI CPOK ero cryxObl. B cnydae

COMHEHMA B OTHOLUEHMM KayecTBa BOAbl MECTHble OpraHbl

BOJOCHaOXEHVS! MOTYT NPeOCTaBUTL HEOOXOAUMbIE JaHHbIe.

"apaHTVA NpyMEeHMMa TOMbKO NPW YCMOBUM MOMHOO BbIMNOMHEHNS

BCEX NPUBOAUMBIX HVKE YCIOBUIA:

. pomykt  6bin~  ycTaHoBMeH  npodeccuoHanbHbIM
YCTAHOBLUMKOM, B COOTBETCTBMM C WHCTPYKUMSIMM B
PYKOBOACTBE MO MOHTaXy W BCEMW COOTBETCTBYIOLLMMI
HOpMaMV M MpaBUnamu, OeMCTBUTENbHBIMA Ha  MOMEHT
CTaHOBKM.

. pomyKT He Obin M3MEHeH, MopdenaH U He noaBeprancs
HENpaBWIbHOMY VCMONB30BaHWIO, U €70 OTAENbHbIE HacTy U
Y3rbl He CHUMAICh A71si HEAaBTOPWU30BAHHOTO PEMOHTA UM
3aMeHbl.

. TMponyKT Bbin NOAKO4EH TOMbKO K BbITOBOV BOAONPOBOAHOM
CEeT B COOTBETCTRIM C [pekTvBoii EC no nuTbeBoii Boge
EN 98/83 EC wnm ee Hoselilueli Bepcueir. Boaa He gomkHa
ObITb arpeccuBHOIA, T. €. XMMMHYECKNE XapaKTepuUCTUKW 1
CBOWCTBA BOAbl [OMKHbI COOTBETCTBOBATH  ClEAYHOLLMM

7.1 06cny>kMBaHWe K/IMEHTOB

Ecnm npobnembl He MOAAAMOTCH YCTPAHEHWIO C
MOMOLLIO PYKOBOACTBA MO MOMCKY W yCTpaHe-
HUIO HEUCMPABHOCTEN, NPUBOAUMOrO B AaHHOM

TpeboBaHUsM:

- Xnopuapl <250 ™mr/n
- OnekTponpoBoaHoCTb Npu 25 °C <750 MkCMm/ cm
- inpekc Hacbiwenus npu 80 °C >-10/<0,8
- YpoBeHb pH >6,0/<9,5

. lMorpy>xHon HarpeBaTenb He noaBeprancsl BO3AENCTBUIO
BOAbl C ngBHEM xectkoctn 6onee 10 °dH (180 ppm
CaCO3). B Takux cry4asix pekoMeHZyeTcs npuMeHeHue

MSATYUTENS BOAbI.
. cryyae,ecnv  MpoBoawnack  Ae3vHGEKUMs,  OHa

BbiNONHANace_6e3 kakoro-nmbo yulepba Ana_npoaykTa.
MpoaykT HeobXoaMMO M30MMPOBaTbL OT tOBON CUCTEMbI
XITOPUPOBaHUSI.

. MpoayKT HaxoAurncs B perynsipHoM Morb3oBaHWM C Aatbl
ero yctaHoBkU. Ecriv npenrionaraetcs BbIBOA NpogykTa U3
akcrinyarauum Ha 60 unm Gonee cyTok, ero Heobxoaumo
OCYLLMTb.

. CepayricHoe  obCnyxviBaHWe WM PEMOHT  [OIDKHbI
OCYLLECTBNATLCSA B COOTBETCTBAM C  WHCTPYKUMEN o
yCTaHOBKE M BCEMM COOTBETCTBYIOLLMMM HOpPMamu U
npaBunamun. Bce ncnonb3yemble 3anacHble YacTyt JOMKHbI
ObITb OPUrMHANbHBLIMM 3anacHbIMK YacTsiMm OSO.

. Pacxofbl B OTHOLUEHWW TPETbUX CTOPOH, CBS3@HHble C
npeTeHausiMy ntoboro poaa, Obinu 3apaHee cornacoBaHbl ¢

SO B NMUCbMEHHOM BUZE.

. Cuer-chakTypa Ha MOKymky wmMnn  cyeT-chakTypa  3a
YCTaHOBKY “NpogykTa, npoba Bodbl, a Tawke AedeKTHbIN
npoaykT Apegoctasnstotca OCO no 3anpocy.

HecobntofeHne 3TUX MHCTPYKLMIA U YCROBUIA MOXET MPUBECTU K

oTKa3y NpoayKTa, 1 yTeuke BOfbl U3 NPoAyKTa.

4. OrpaHnyeHus

apaHTVs He pacnpocTpaHsieTcs Ha: .

. Ownbkn  Mnn  pacxodbl,  Bbl3BaHHbIE  HEMPaBULHOM
YCTaHOBKOW, HenpaBubHbLIM npYMeHeHneM,
OTCYTCTBMEM PEryrsipHOro  TEXHUYECKOro 0bCMyXVBaHNS
B _ COOTBETCTBUW C  WHCTPyKUME MO  YCTaHOBKE,
HEOPEXHOCTbIO,  CRyYalHbIM WM YMBILLNEHHbIM
NOBPEXAEHNEM, HEOOMKHBIM MCMONb3oBaHUEM, NHOBbIMU
M3MEHEHWAIMM,  HECAHKLIMOHVMPOBAHHBLIM  BCKPbITUEM UM
HenpodeccroHarnbHO  BbIMOHEHHbIM PEMOHTOM; ftobble
OLLIMGKM BCIEACTBIE HECAHKLIMOHMPOBAHHOTO BCKPLITVS UK
[leMOHTaxa/yaaneHuns MobbiX YCTAHOBMNEHHbIX Ha 3aBofe-
M3roToBUTErTE KOMIMOHEHTOB Wi Mep 6e30MacHOCTU.

. lMocnencTems nepBuYHOrO yilepba Ui KoCBEHHbIE YObITKM,
BbI3BaHHbIE OTKA30M UIK T1060T0 poAa HeWCrpaBHOCTbLIO

npogyKTa.

. ‘|JSy 0MpoBOAbl UMM OBOPYAOBaHNE, MOAKIIOYEHHOE K
MpOMYKTY. .

. ocriefCTBUS ~ BO3AENCTBMA  HU3KAX  Temreparyp,
NOPaXXEHUSI MOMTHUEN, NEPENafioB HAMPSHKEHUS], HEXBATKM
BOAb!, BbIKANAHMSI, M3OLITOYHOO aBMeHns Unv npolenyp
XIOPVPOBaHMSI.

. BoapelicTBue 3aCTOMHON (4easpupOBaHHON) BOAbI, €Crv
npOAYKT He ucnorb3osancs dornee 60 cyTok noapsiy.

. OBpEXAEHUS NMpK TpaHCNOPTUpPOBKe. TTokynarens obs3aH
U3BECTUTbL NEepeBo3yMka O TakoM NOBPEXKAEHNN.

. Pacxogpbl B pesyrsrate OTCYTCTBUS BO3MOXHOCTY Cpasy ke

BbIMOMHUTL CEPBUCHOE OGCﬂy)KVIBaHVIG.

om rapaHTMn He BIUAKT Ha YCTaHOBIIEHHbIE 3aKOHOM TMpasa
noKynarens.

PYKOBOZCTBE MO yCTaHOBKe, obpatutech nbo:

A) K ycraHoBLLMKY-NpogaBLy NpoayKTa.

B) K OSO Hotwater AS: Ten. +47 32 25 00 00
0s0@050.n0 / WWW.0S0.n0

8. AEMOHTAX U YTUNIN3ALUNA
NMPOAYKTA

8.1 leMoHTaXK M yTuAunsaums

A) OTKNOUNTE UCTOYHMK MUTAHUS.

B) Mepekpoiite nogavy X0N04HOM BOAbI.

C) CneliTe 13 NpogyKTa BOAY — CM. pa3gen 4.4.
D) OtcoeauHute BCe TPY6OMPOBOADI.

E) Tenepb NpoAyKT MOXHO CHATb.

8.2 BropuuHas nepepaboTka OTXOA0B — cXeMa
STOT NPOAYKT NPUrofeH ANs BTOPUYHONM nepe-
paboTku 1 ero cneayeT cAaTb B LIEHTP 3KOOMM-
Yecku OTBETCTBEHHOM yTuan3aumu. Ecam aemoH-
TaXk MPOAyKTa MPOU3BOAWACA C LiNbiO 3aMeHbl
Ha HOBbIW, CTapbli LIMANHAP MOXHO BepHYTb
YCTaHOBLLMKY AN BTOPUYHOW NepepaboTku.
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